

Los ingleses, en la luna

LONDRES, 9. (EFE).—El viaje a la luna excita cada vez más la imaginación de los ingleses. La Sociedad Interplanetaria Británica anuncia que el número de sus miembros ha pasado, de 502, a 2.010 desde 1948. Esta Sociedad fue constituida en 1933 para promover el desarrollo de la exploración interplanetaria y el estudio de la astronomía, de los artefactos siderales y de otras ciencias asociadas.



PATRIA

GRANADA, sábado, 10 de enero de 1953

NUM. 5.315

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XIX

70 cts.

"ROBOT" CON OLFATO

LONDRES, 9. (EFE).—Un inglés acaba de idear un aparato que hace sonar automáticamente una campanilla en cuanto se deja sentir el más ligero olor a pescado podrido. Este "robot", cuyas dimensiones no son mayores que las de una maleta, está destinado a su utilización en las pescaderías y en los barcos de pesca.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS SIRIO, DOCTOR RAFEL, LLEGARA EL LUNES A GRANADA

Ayer estuvo en El Escorial y asistió a una brillante recepción en la Legación de su país

También es esperado en Madrid el alcalde de Roma

PASADO mañana, lunes, a última hora de la tarde, llegará a nuestra ciudad, en visita oficial, el ministro de Negocios Extranjeros de Siria, doctor Zafer Rifal, acompañado de su esposa; del ministro de su país en Siria y Bélgica, también con su esposa, y el comandante Rtd Keyani.

Los ilustres huéspedes serán obsequiados por el Ayuntamiento con una cena y otros actos en su honor. La estancia del doctor Zafer Rifal y su séquito en Granada será de tres días.

EN EL ESCORIAL

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 9. (CIFRA).—Esta mañana llegaron el ministro de Negocios Extranjeros de Siria, doctor Zafer Rifal, con su esposa y séquito, acompañados del director de África y Oriente Medio del ministerio español de Asuntos Exteriores, señor Muguiro; presidente de la Diputación, marqués de la Valdevia y otras personalidades.

Los visitantes recorrieron detenidamente el monasterio y firmaron en el libro de oro. Más tarde fueron obsequiados con un almuerzo ofrecido por la Diputación de Madrid.

A causa de las inclemencias del tiempo fue suspendida la proyectada visita al Valle de los Caídos, en Cuadramoros.

RECEPCION EN LA LEGACION DE SIRIA

MADRID, 9. (CIFRA).—En la Legación de Siria ha ofrecido esta tarde una recepción el ministro de Negocios Extranjeros de dicho país, doctor Zafer Rifal. Asistieron, con el séquito del ministro, el ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo, acompañado de su esposa; el alcalde de Madrid, conde de Mayalde y señora; el director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín; Cuerpo diplomático acreditado en Madrid y la colonia siria en la capital, así como los periodistas sirios que son huéspedes de la capital de España estos días. Se hicieron votos por la prosperidad de España y Siria.

EL ALCÁLDE DE ROMA, A MADRID

MADRID, 9. (CIFRA).—Mañana, a las ocho de la tarde, llegará a Barcelona el alcalde de Roma, señor Rebecchini. Permanecerá en Madrid unos días, con el fin de estudiar las instalaciones del ferrocarril municipal subterráneo y las de la Compañía del Metropolitano.

LA MAS ALTA CONDECORACION SIRIA, AL CAUDILLO



El ministro de Negocios Extranjeros de Siria, doctor Rifal, en el momento de imponer a S. E., el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, el collar de la Orden de los Omayas, la más alta condecoración de Siria.—(Fot. Cifra).

Buques de la sexta flota norteamericana fondearon en Barcelona, Tarragona, Castellón, Valencia, Málaga y Sevilla

Recepciones y otros actos y agasajos en honor de los marinos

En Málaga se hallan seis buques de la 21 división de transporte, que después continuarán viaje a Orán

BARCELONA, 9. (CIFRA).—Esta mañana fondearon en este puerto ocho unidades de la sexta flota de los Estados Unidos. Encabezaba la formación el crucero pesado «Columbus», que enarbola la insignia del almirante Cassidy, jefe de la flota, al que seguía el portaaviones «Midway», de 45.000 toneladas.

PATRIA regalará mañana 500 pesetas

Mañana, domingo, publicará PATRIA su acostumbrado suplemento dominical, con interesantes informaciones y reportajes de actualidad.

Cada ejemplar irá marcado con un número, y fin de entrar en el sorteo de QUINIENTAS PESETAS, que se celebrará el lunes, en nuestra Administración.

El lector que tenga la suerte de adquirir el número que resulte premiado, podrá pasar por nuestra Administración, hasta el próximo viernes, para hacer efectivas las QUINIENTAS PESETAS, sin más requisito que la presentación del ejemplar entero de PATRIA premiado el domingo.

Las autoridades de Marina de Barcelona, presididas por el contraalmirante Cervera, se trasladaron en una gasolinera a bordo del «Columbus», donde cumplimentaron al almirante Cassidy. Más tarde, éste acudió a cumplimentar a las primeras autoridades de Barcelona.

A las diez de la mañana, los periodistas subieron a bordo del «Columbus», cuyas dependencias visitaron detenidamente, siéndoles mostrada la placa que otorgó hace años la Marina de guerra española en la que figura el escudo de armas de Colón con la siguiente dedicatoria: «Al crucero «Columbus», que ostenta el nombre de nuestro glorioso Almirante descubridor. La Marina de guerra española. Agosto de 1949».

A mediodía, las autoridades devolvieron la visita al vicealmirante Cassidy, a bordo del crucero-insignia, donde se sirvió un aperitivo.

Las calles de la ciudad están llenas de oficiales y marinos norteamericanos, muchos de ellos acompañados de sus esposas, que reside en Francia e Italia, han venido a Barcelona para pasar unos días con sus maridos.

A bordo del «Columbus» estuvieron los jefes del Instituto Español de la Moneda y varios funcionarios del Banco de España para cambiar moneda española por dólares, para el gasto de la dotación en su visita a la ciudad. Cambiaron unos treinta mil dólares.

También subieron a bordo del «Columbus» unos representantes de las Federaciones regionales de baloncesto y pelota-base para tratar de celebrar unos encuentros con los equipos de la sexta flota.

A mediodía evolucionó sobre Barcelona una escuadrilla del Aero Club de Sabadell, en honor de la flota norteamericana. (Pasa a la página cuarta)

DIECISEIS MUERTOS Y MAS DE SESENTA HERIDOS EN KARACHI

AGITADORES COMUNISTAS APROVECHARON UNA REVUELTA ESTUDIANTIL PARA DEDICARSE AL SAQUEO Y AL INCENDIO

La fuerza pública tiene orden de disparar "a matar"

KARACHI, 9. (EFE).—Oficialmente se anuncia que la Policía y el Ejército tienen orden de disparar "a matar" contra los incendiarios. A la hora del toque de queda resulta imposible a la fuerza pública lograr que la gente se retire a sus casas. Cuando oye disparos, la turba multa se dispersa, pero se congrega de nuevo un poco más allá.

KARACHI, 9. (EFE).—Tropas del Ejército llegaron a esta ciudad para sofocar la revuelta comunista que ha causado dieciséis muertos y más de sesenta heridos.

Según informan las autoridades, los desórdenes han sido causados aparentemente por los estudiantes, pero muchos de los que luchaban eran agitadores comunistas.

KARACHI, 9. (EFE) (Urgente).—Otras siete personas han resultado muertas en los sangrientos disturbios registrados esta mañana en la capital, con lo que asciende a dieciséis el número de víctimas por los sucesos de estos días.

La policía se vio obligada a hacer fuerza contra los amotinados que intentaban saquear e incendiar establecimientos. En lugares estratégicos de la capital han sido estacionados camiones con soldados armados. Las detenciones practicadas pasan de cuarenta.

Por orden superior han sido cerradas todas las Facultades durante tres días, mientras los coches blindados de la policía patrullan por la ciudad.

ACTOS DE VANDALISMO

KARACHI, 9. (EFE).—Millares de manifestantes han llenado esta mañana las calles, deteniendo autobuses y automóviles, rompiendo escaparates y ventanas con palos y piedras. Finalmente irrumpieron en los establecimientos y prendieron fuego a los edificios. Por la ciudad se oía el fuego de fusilería. Las turbas se dispersaron rápidamente cuando la policía abrió el fuego, pero pocos minutos después volvieron a manifestarse.

El número de muertos, conocidos hasta ahora, es de doce, y el de heridos de sesenta, pero se teme que estas cifras sean mucho mayores. Un grupo de amotinados irrumpió en una tienda de licores destruyendo las existencias. Luego prendió fuego al edificio de tres pisos. El grupo llevaba envuelto en un paño el cuerpo de un mozalbate que acababa de ser derribado de un tiro.

CHANTADA (Lugo), 9. (CIFRA).—En la parroquia de Requeño existe un gigantesco ejemplar de castaño, que según los técnicos, cuenta más de mil años de existencia.



ALMIRANTE CASSIDY

Incendio en Pinos Punte (150.000 pesetas en pérdidas)

Parte de la casería «San Pascual» y un secadero de tabaco contiguo, destruidos por el fuego

A NOCHE, a primera hora, se declaró un violento incendio en la casería «San Pascual», propiedad de doña Carmen Villalobos Gallardo, sita en término municipal de Zujaira, aunque cerca de Pinos Punte, al lado de la fábrica de azúcar «San Pascual». Ardio parte de la casa y de un secadero de tabaco, cifrándose las pérdidas materiales en ciento cincuenta mil pesetas.

El fuego se inició a las siete de la tarde, al inflamarse el hollín de la chimenea de la casa, habitada por Francisco González Bailón, su esposa y su hija. Las llamas prendieron rápidamente en el tejado, del que ardieron unos doscientos metros cuadrados, y se propagaron a un secadero de tabaco, parte del cual quedó destruido. El casero, al darse cuenta de la importancia del siniestro, y en vista de que no podía sofocarlo por sí mismo, pidió auxilio a los cortijos próximos, marchando un propio a Zujaira para dar cuenta del hecho a las autoridades locales. Las campanas de la Iglesia voltearon en señal de alarma y los vecinos se dirigieron a

la casería «San Pascual», para cooperar en los trabajos de extinción.

Mientras tanto, desde Zujaira se requirió a nuestra capital la ayuda de la brigada de servicio del Parque de bomberos, a lo que accedió el alcalde, señor Ossorio Morales, desplazándose aquélla al frente del capitán señor López. Los bomberos hicieron el viaje en un camión, llevando a remolque la motobomba. En nuestra capital quedaron el coche-tanque y un retén de bomberos, en previsión de cualquier contingencia.

Cuando los bomberos llegaron a la (Pasa a la página cuarta)

Nuevos consejeros del Reino



Ante S. E., el jefe del Estado prestaron juramento los nuevos consejeros del Reino, señores Lain Entralgo, Crespo Alvarez y Solís —que aparece en la fotografía—. A la derecha, don Esteban Bilbao, presidente del Consejo del Reino.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

Piden en Washington un proceso criminal contra Rusia por las matanzas de Katyn

WASHINGTON, 9. (EFE).—Hoy han sido presentadas en la Cámara de Representantes cinco resoluciones idénticas en su contenido, en las que se solicita que se estudie la posibilidad de establecer un proceso criminal contra la Unión Soviética ante el Tribunal Internacional de Justicia por las matanzas de Katyn. También se propone en las citadas resoluciones que las Naciones Unidas establezcan una Comisión internacional para "investigar otros asesinatos en masa y crímenes contra la Humanidad".

PRESENTACION DE DECLARACIONES SOBRE UTILIDADES (TARIFA PRIMERA)

La Administración de Rentas Públicas recuerda a las corporaciones, sociedades, empresas y particulares obligados a retener y declarar la contribución devengada por sus empleados sujetos a la tarifa primera de utilidades (sueldos y comisiones) que el próximo día 15 expirará el plazo reglamentario para presentar las declaraciones relativas al cuarto trimestre de 1952; que habrán de ser duplicadas cuando la cuota a ingresar no exceda de quinientas pesetas, y triplicadas en caso contrario, debiendo en este último caso acompañarse su importe para su ingreso por carta de pago.

En cumplimiento de órdenes recibidas de la Dirección general de Contribuciones y Régimen de empresas, se pone en conocimiento de los contribuyentes sujetos a utilidades, tarifas tercera y segunda, número segundo A—divididos— que al presentar las declaraciones y documentos a que se refiere el artículo 9 de la ley reguladora deberá acompañar, sin reintegro alguno, un ejemplar adicional de dichas declaraciones y copia del balance y demás documentos complementarios.

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS. C.S. 6490. Image of a person holding a box of Dispak pills.

Un vaso, una jarrita, unas monedas de plata... Entrega lo que tengas y puedes para el trono de Dios. Nunca tendrá tu plata mejor ni más alto destino. Los donativos de objetos pueden hacerse en Joyería Romera, calle de Reyes Católicos; los en efectivo, en la cuenta de «Hermandad Sacramental del Sagrario-Catedral» (Banco Hispano Americano).

¡HERNIADO!

Un diminuto éntenter herniario, sin tirantes ni presiones molestas, le garantizará su absoluta contención por muy voluminosa que sea su hernia. Nuestro técnico atenderá en GRANADA los días 13 y 14 del corriente, de once a una y de tres a siete, en el consultorio de don ENRIQUE SALCEDO, Buen Suceso, 18. (C. S. 13.003).

ANUNCIOS PALABRAS

Cupon pro-ciegos. La revista que el hombre SUCEDEO... debe regalar a la mujer. 051

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1. TELEFONO, 3125.

DIARIO DE GRANADA

SE CONSTRUIRA UN TRAMO DE JARDINES EN ACERA DE DARRO

Los señores Torres Cruz y Labella Dávalos, comisarios municipales para las fiestas de San Cecilio

EL LUNES LLEGARA EL MINISTRO SIRIO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

Bajo la presidencia del alcalde, señor Ossorio Morales, se reunió anoche la Comisión permanente municipal, en la que aquél dió cuenta de que el próximo lunes, día 12, llegará a nuestra ciudad el ministro de Negocios Extranjeros de Siria, doctor Zafer Rifai, acordándose facultar a la alcaldía para que organice en su honor los actos que estime oportunos.

ORDEN DEL DIA

En el orden del día fueron despachados los siguientes asuntos de trámite: En Instrucción Pública y Fiestas, aprobación de las propuestas de concesión de título, por terminación de la carrera de Derecho, a favor de don Juan Aliaga Morell; y de la de Letras, a favor de la señorita Marina Quesada Yesares; y para continuar estudios en el Instituto Ganivet a las alumnas Concepción Herrera Fernández, María García Ramos y Blanca López Román.

Gloria y recuerdo de Josefina Vilaseca

Cincuenta fotografías, resumen del ejemplar caso de Manresa, al precio de UNA PESETA. De venta en todos los quioscos.

Un alto ejemplo para la generación presente y futura, ha sido la conducta de JOSEFINA VILASECA. Podrá usted tener a su alcance un resumen gráfico de la vida y muerte de la María Goretti española. 16 páginas en huecograbado al precio popular de UNA PESETA.

El martirio de la niña JOSEFINA VILASECA. Resumen en una edición en huecograbado a precios populares, UNA PESETA. De venta en todos los QUIOSCOS y LIBRERIAS.

yecto de construcción de jardines en el trozo primero de la Acera de Darro, por un presupuesto de 31.865 pesetas. También desaparecerá el antiestético distribuidor de aguas que existe a la entrada de dicha calle, en el Embovedado, costando las obras de traslado unas doce mil pesetas.

UNA MUJER, AGREDIDA POR UN HOMBRE

Los "cacos" operaron en un bar de la plaza de Canasteros

En el Hospital fué asistida de una herida incisa en la mano derecha y otra en el brazo izquierdo Concepción Contreras Romero, de cuarenta años, domiciliada en la carretera del Fargue, 14.

Agentes de la Policía Armada detuvieron al agresor, que resultó ser el vecino de la lesionada Miguel Gil Baena, a quien fué ocupado un cuchillo, con el que había cometido la agresión. Miguel declaró que había agredido a Concepción por hallarse algo embriagado.

QUEMADURAS Luisa Romero Osuna, de treinta y siete años, fué asistida en el Hospital de quemaduras menos graves en la pierna derecha, producidas en forma casual.

UN PORTAZO

El joven de veintidós años Luis Ruiz Valle, domiciliado en San Juan de Letrán, 15, fué asistido en el Hospital de una herida contusa en la mano izquierda, otra en la oreja derecha y contusiones en el pecho, a consecuencia de haber recibido un fuerte golpe con la portezuela de un coche, al ser abierta ésta.

MAS FECHORIAS DE LOS "CACOS"

El industrial don José Portero García, de treinta y siete años, dueño de un bar sito en la plaza de Canasteros, 15, denunció que en la madrugada de ayer, los "cacos" penetraron en su establecimiento después de violentar el candado de una puerta, llevándose seis botellas de vino y aguardiente de distintas marcas, 2 kilos de salchichón, otros 2 kilos de longaniza y setenta y cinco pesetas en metálico. Valora el total de lo sustraído en 500 pesetas.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Servicio social. — Todas las señoritas que han solicitado la cumplimentación del servicio social a partir de enero, y las que les quede por realizar un mes de formación, deberán incorporarse a la Escuela-Hogar (San Antón, 71) el próximo lunes, día 12, a las diez menos cuarto de la mañana.

UNA CARTERA CON DINERO ENCONTRADA POR UN NIÑO DEL ORFANATO DE ARMILLA

Un niño acogido en el orfanato provincial del Niño Jesús, de Armilla, ha encontrado en la calle una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero. Quien acredite ser su dueño deberá dirigirse a la dirección de dicho orfanato.

Supere la competencia

Utilice para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo gasto.

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO.

Anúnciese en PATRIA

DESDE HOY, PLAZO DE MATRICULA LIBRE EN LA UNIVERSIDAD

Durante los días 10 del actual a 10 de febrero próximo estará abierto el plazo de matrícula libre, con derechos ordinarios; y del 11 de febrero al 10 de marzo, con derechos dobles, para los estudios de la licenciatura de las distintas Facultades de esta Universidad, así como para los de practicanza, matrona y enfermera en la Facultad de Medicina.

ESCUELA SOCIAL

Matrícula extraordinaria. — Durante los días 10 al 20 del actual, de cinco a seis de la tarde, estará abierta la matrícula para la convocatoria extraordinaria de enero para alumnos de esta Escuela a quienes les falten para terminar hasta tres asignaturas.

Durante los mismos días y horas deberán presentar la memoria de fin de carrera los alumnos que deseen someter a examen en la convocatoria actual.

Los exámenes comenzarán el día 21, en fechas y horas que oportunamente se señalarán.

COLEGIO OFICIAL DE DOCTORES Y LICENCIADOS

Vacante en Motril. — Se anuncia una vacante de doctor o licenciado en Letras en una Academia de enseñanza media de Motril, con cinco horas de clase diarias y sueldo de 1.800 pesetas mensuales.

NUevas ESCUELAS DE ENSEÑANZA PRIMARIA EN LA PROVINCIA

El «Boletín Oficial del Estado» del día 8 inserta una orden por la que se crean definitivamente numerosas escuelas primarias, entre las que figuran, en nuestra provincia, las siguientes: una en Lavaderas, de Benamaurel; dos, en Chauthina; una, en Fuente Vera, de Castril; una, en Dúrcal; una en Fuente Vaqueros; dos, en Granada; una en Guadahortuna; una, en Guadix; una, en Gábia Grande; una, en Galera; una, en Gor; una, en Huéscar; una, en Jayena; una, en Loja; una, en Maracena; una, en Montefrío; un grupo escolar, en Motril; una escuela, en Murtas; dos, en Santa Fe; y dos, en Vélez Benaudalla.

ESCUELAS DE COMERCIO

Corrida de escalas. — En el mismo diario oficial se insertan las corridas de escalas de profesores auxiliares y catedráticos de Escuelas de Comercio.

LA REFORMA DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

MADRID, 9 (CIFRA). — El día 19, a las seis de la tarde, se reunirá la Comisión de Educación Nacional que estudiará la ponencia relacionada con la reforma de la Segunda Enseñanza, según ha manifestado a los periodistas esta noche el presidente de las Cortes Españolas.

mercados

CADA VEZ MENOS PESCADO Y MAS CARO

El abastecimiento de pescado va de mal en peor. Los precios aumentan por días, como consecuencia de la gran escasez. Ayer sólo entraron en Romaniña 5.803 kilos. Los bacalaos, que fué lo más barato, se vendió a siete pesetas kilo.

Boquerones, 10 pesetas kilo; pescada, de 9 a 20; pilotas, 12; almejas, 2'50; potas, 14; aguja, 28.

CARNES

En el Matadero fueron sacrificadas siete reses de vacuno mayor y menor y once cabezas de lanar y cabrio.

VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el jubileo en el Sagrario. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno XIX, «San Agustín».

—En los Padres Agustinos, cultos mensuales de la Pia Unión de San Nicolás en sufragio de las ánimas, con misa de comunión general, a las nueve; y por la tarde, ejercicio, a las siete. Predicará el director, fray Justo Galán.

—Mañana, en el Sagrario, cultos de segundo domingo de misa, del Apostolado de María. Misa de comunión general, a las ocho, con plática. Las asociadas deberán asistir con el escapulario para lucrarse la indulgencia plenaria.

Por la tarde, a las cinco y media, en la misma iglesia, trisagio en honor de la Santísima Trinidad, predicando, como de costumbre, el consiliario de la rama.

—Mañana, a las diez, en Santo Domingo, la Asociación Católica de Padres de Familia celebrará la fiesta de su titular, con misa de rito dominicano, de comunión general, y plática por el Rvdo. P. Lucas Guerra, O. P.

—Mañana, en el santuario del Perpetuo Socorro, retiro mensual de la sección de Ofinistas, con misa de comunión general, a las nueve, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio de costumbre.

—Mañana, en los PP. Capuchinos, cultos mensuales de la Asociación de las Tres Avemarías con una misa de comunión general, a las nueve; y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio de costumbre.

EL TIEMPO

Aire cálido y húmedo se ha extendido sobre Galicia y Cantábrico, produciendo abundante nubosidad baja y lluvias inapreciables. La nubosidad fué escasa, y excepto en la cuenca del Ebro, se apreció disminución en la fuerza del viento.

Tiempo probable. — Se extenderá la nubosidad con precipitaciones muy débiles, a los Pirineos navarros y aragoneses y cabecera del Ebro y Duero; zonas de niebla y nubes bajas en Galicia y Cantábrico. Disminución de la fuerza del viento con ligero aumento de la temperatura diurna, inclusive en la cuenca del Ebro, manteniéndose en la Costa Brava. Temperatura extremas. — Máxima de 15 grados, en Málaga; mínima de diez grados bajo cero, en Salamanca.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 6,4 grados a las 3,40 de la tarde; mínima, un grado a las 8,20 de la mañana. Presión, 995,1 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 300 kilómetros; dominante, Noroeste. Sale el sol, a las 8,29 de la mañana; se pone a las 6,17 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde hoy, hasta el próximo sábado, estarán de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don José María López Afán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan Martín de Oliva, Mesones e Hileras, 2; don Francisco León Fernández, San Jerónimo, 10; y don Fernando Perán, Puente del Cristiano.

Suscríbase a PATRIA

BARACHOL. Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1121)

El insuperable «Anís Alvarez Quintero»

de Constantina, participa a sus consumidores que el día 3 de este mes se verificó el sorteo de los boletos de sus boletines ante el notario del Ilustre Colegio de Sevilla, don Jorge Rour Rosch, resultando premiados los números siguientes: 8.909 - 10.025 - 10.505 - 10.548 - 11.598 13.195 - 13.232 - 13.863 - 16.711 - 16.982

Los números premiados pueden dirigirse a nuestro representante en GRANADA, don JOSE GARCIA CORTES, Grajales, 4. Teléfono 1675.

Lo mejor del mundo entero, «Anís Alvarez Quintero»

El último mensaje de Truman a las Cámaras, severa advertencia a Stalin

El nombramiento de Bedell Smith para subsecretario de Estado refuerza el carácter anticomunista del Gobierno Eisenhower



EL mensaje del "estado de la Unión" enviado ayer por Truman al Congreso, no podía despertar gran interés, por proceder de un presidente saliente que ya no posee ninguna autoridad para hablar del futuro. Comprendiendo así, Mr. Truman si siquiera se ha presentado en persona ante las dos Cámaras para pronunciar su largo discurso, sino que ha enviado las cuartillas para que las leyera un empleado.

El mensaje del "estado de la Unión" es tradicionalmente el Informe que todo presidente somete al Congreso al iniciarse un nuevo período presidencial, reseñando las metas alcanzadas en los cuatro años precedentes y delineando el programa de Gobierno que llevará a cabo durante los cuatro años siguientes. Cuando la presidencia cambia de manos, como esta vez, el mensaje del presidente saliente carece de importancia, porque lo que interesa principalmente y sobre todo en este país, no es lo que se ha hecho, sino lo que se va a hacer.

No obstante, el presidente Truman ha sabido dar a su mensaje un tono trascendente con la revisión que ha hecho de los adelantos atómicos y las admoniciones que ha dirigido personalmente a Stalin. Después de la explosión de la primera bomba de hidrógeno, ocurrida el pasado mes de noviembre, Mr. Truman tiene la convicción de que una nueva guerra mundial equivaldría al suicidio global de la Humanidad y abriga la esperanza de que el temor de esta gran catástrofe constituya el argumento definitivo para que las naciones eviten la guerra a toda costa.

"La guerra del futuro —ha dicho Truman en su mensaje— sería de tal naturaleza, que el hombre podría extinguir millones de vidas, de un solo golpe; destruir las grandes ciudades del mundo, barrer los adelantos culturales del pasado y destruir la estructura misma de la civilización, que ha sido edificada lenta y penosamente a través de cientos de generaciones". El presidente Truman se ha incorporado con esto al grupo de teóricos de la política que sostiene la tesis de que el incremento del poder destructivo de las armas puede conseguir inmediatamente lo que la evolución del Derecho Internacional tardaría todavía dos o tres siglos en conseguir: la abolición de la guerra para siempre.

Basándose en esta teoría, Truman se ha dirigido en su mensaje personalmente a Stalin para decirle: "Usted, Stalin, pretende crear en la profecía de Lenin de que en el desarrollo de la sociedad comunista una de las etapas será la guerra entre el mundo de usted y el nuestro. Pero Lenin fue un hombre prentómico, que vio la sociedad y la historia con ojos prentómicos. Algo profundo ha sucedido desde que él escribió esto. La guerra ha cambiado su forma y sus dimensiones. La guerra no puede ser ahora una etapa en el desarrollo de nada, excepto la ruina de su régimen y de su patria".

Es probable que Stalin escuche con atención estas advertencias que le hace Truman. Rasta qué punto sean fundadas, es cosa muy discutible. Pero evidentemente son sinceras. Porque están pronunciadas por un hombre que ya no tendrá que enfrentarse en el futuro con el duro trabajo de tener que tomar decisiones trascendentales. Es probable, sin embargo, que Stalin las interprete como un síntoma de que los Estados Unidos tienen miedo a la guerra.

EL GENERAL BEDELL SMITH, SUBSECRETARIO DE ESTADO

Se da por seguro hoy el inmediato nombramiento del general Walter Bedell Smith, actual jefe de los servicios de inteligencia de las fuerzas armadas, para el cargo de subsecretario de Estado, es decir, el segundo de a bordo de Foster Dulles.

Además del importantísimo puesto clave que ocupa en la actualidad dentro de la administración Truman, el general Bedell Smith fue durante la segunda guerra mundial jefe de Estado Mayor del general Eisenhower en el teatro de operaciones europeo, lo que le valió del actual presidente el elogio de que el general Bedell Smith era el mejor jefe de Estado Mayor que había tenido nunca. Acabada la guerra, Bedell Smith fue durante tres años embajador en Moscú, y a su regreso escribió el libro titulado

"Mis tres años en Moscú", que se convirtió en el libro de más venta del año. El autor abogaba en aquella fecha por la política de firmeza e intransigencia frente al Kremlin, convicción que, al parecer, no ha cambiado desde entonces.

Durante las elecciones presidenciales que llevaron a Eisenhower al Poder, el general Bedell Smith tuvo una intervención sensacional: cuando el ataque a la administración de Truman estaba en su apogeo por la abundancia de las infiltraciones comunistas en la maquinaria del Estado, Bedell Smith hizo una dramática declaración afirmando que incluso en su central "Intelligence Agency", donde se maneja toda la información de espionaje y contraespionaje de los Estados Unidos, había infiltrados elementos comunistas. Aunque inmediatamente, y por orden de Eisenhower, se le echó tierra al asunto, se puede afirmar que la intervención de Bedell Smith influyó de manera decisiva en la derrota del candidato demócrata Stevenson.

El nombramiento del general Bedell Smith para el cargo de subsecretario de Estado, que se da por seguro, constituye un fortalecimiento de la política dura e inflexible frente a Rusia al incorporar al equipo de Foster Dulles a un hombre que por su amplia experiencia directa con los rusos y por sus convicciones personales, afianza firmemente los principios de la política combativa y ofensiva que sustentan el secretario de Estado y el presidente Eisenhower y que constituyen la esencia misma de los motivos que decidieron al pueblo norteamericano a apoyar en las urnas la candidatura del nuevo presidente.

RODRIGO ROYO.

IMPIDE EL SUICIDIO DE UNA JOVEN Y ESTA ARREMETE CONTRA EL, ENFURECIDA

TETUAN, 9. (CIFRA). — El indígena Mohamed Ben Sel Lam Cherqui salvó la vida a una joven de veinticinco años que intentaba suicidarse en río Martín. Cuando pasaba por un sendero de la ribera del Martín, montado en un burro, observó que desde un montículo se arrojaba al río una mujer. Inmediatamente bajó del animal, se quitó la chibaba y se arrojó al agua. Consiguió sacarla a flote, pero entonces ella arremetió contra él, propinándole golpes y arañazos y lo cogió por el cabello arrastrándolo tras ella, al propio tiempo que gritaba "¡quero morir!". El indígena le dió un fuerte puñetazo en la sien que le privó del sentido, pudiendo así salvarle la vida. La mujer, llamada Rosa Martínez Alcorcón, dijo que había pretendido poder fin a su vida por contrariedades amorosas.

Repartos de víveres por la Campaña de Invierno en Domingo Pérez y Torvizcón

(De nuestros corresponsales)

DOMINGO PEREZ Campaña de Invierno. — Con motivo de las pasadas fiestas de Navidad, la Junta local de la Campaña de Invierno ha efectuado tres repartos de víveres entre los necesitados, a base de pan, patatas, arroz, morcilla, tocino, manteca, garbanzos, vino y maticados. Estos repartos continuarán en lo sucesivo.

Integran la Junta el alcalde, don Francisco Huertas González; el jefe local del Movimiento, don Juan García González; el comandante del puesto de la Guardia civil, don Andrés Ramírez Suárez; el médico, don Manuel Segura Montoro; don Manuel del Castillo y el reverendo señor cura párroco, don Juan Pedro de Alcántara y Correa.

LOJA Mejora del suministro eléctrico. — El delegado en esta ciudad de la Compañía Eléctrica del Litoral, se ha dirigido por escrito al Ayuntamiento comunicándole que a partir de hoy ha sido reforzado el suministro eléctrico a través de las líneas de la Hidroeléctrica del Chorro.

De este modo se ven satisfechos los justos anhelos de nuestras primeras autoridades acerca del mejoramiento del fluido.

TORVIZCON Campaña de Invierno. — Continúa desarrollándose con gran éxito la Campaña de Invierno, dirigida por la Junta local que preside el alcalde, don Agustín Coca López y de la que forman parte como vocales el señor cura párroco, don José Díaz Garzón; los tenientes de alcalde don Manuel Villalta Ortega y don Blas Noguero Hidalgo, y don José Ramos Villolo.

En los pasados días de Navidad se efectuó un importante donativo en especie entre las familias pobres, repartiéndose más de cincuenta bolsas con abundantes víveres. Los beneficiarios expresaron su gratitud a quienes de forma tan generosa y desinteresada se preocupan de mejorar su situación.

Cabalgada de Reyes. — Organizada por Acción Católica se celebró la tradicional fiesta de Reyes, desfilando por las principales calles una vistosa cabalgata. Al llegar a la plaza del Generalísimo, los Reyes subieron a una tribuna levantada al efecto, desde donde procedieron a repartir infinidad de juguetes y golosinas entre todos los niños del pueblo. Después reanudó su marcha la pintoresca comitiva, en medio del regocijo infantil.

EL LLEVA AYUNANDO SETENTA Y SIETE DIAS

FRANCFORT DEL MAIN, 9. (EFE). — Wilhelm Schmitz ha completado su 77 día de ayuno voluntario, con lo que ha rebasado en tres días y tres horas la marca alcanzada por el norteamericano Jack Wafer. De todas formas Wafer bebía "coca-cola" durante su ayuno mientras Schmitz sólo bebía seitz.

Adivinos, nigromantes, pitonisos y similares se despachan a su gusto en Italia

Vaticinan para 1953 paz en Corea, catástrofes, inundaciones, erupciones volcánicas y la boda de la princesa Margarita

SABEMOS que no descubrimos ningún Mediterráneo al decir que en Italia se dan profesiones de adivino, quiromante, nigrotizador y similares con la misma facilidad que los hongos nacen en los bosques. Muchos de estos profesionales del empirismo nigromántico suelen ser popularísimos. Gozan de una vasta clientela, que abarca todas las clases sociales. Y, al igual que los toreros, aportan un apodo. Un apodo que generalmente expresa la localización de su nacimiento o denuncian la ciudad o el ambiente donde ejercen sus actividades.

Así, por ejemplo, hay un "mago de Nápoles", un "mago de Palermo", una "adivina de Cincitta", un "adivino de Santa María Capúa Verde", etc., etc. Todos estos respetables caballeros y damas, que interrogan a los astros con la misma confianza que usted puede hablar con su portero, tienen una época del año esencialmente afanosa. Su ciencia es puesta a prueba en los primeros días de enero, no sólo por los particulares, sino también por los periódicos y revistas, ávidos unos y otros de saber qué suerte nos reserva el año entrante. Los pobres magos o, mejor dicho, los ricos magos, pues generalmente ejercen una profesión bien lucrativa, echan mano de todos los recursos.

EL MISTERIOSO ARCANO DEL AÑO

Miran a través de gruesas lentes, manejan cabalísticas esferas, despliegan enteras barajas, hipnotizan jilgueros, cuecen sales, cera y polvos de tocador, se mesan la perilla —italianísimo aditamento capilar especialmente difundido en la sufrida clase de los adivinos— y, tras muchos sudores, emiten sus oráculos. Oráculos que luego los periódicos y revistas reproducen con más fidelidad que muchas intervenciones parlamentarias de algunos diputados. El año para ellos no tiene secretos. Abren el misterioso arcano de 365 días con idéntica pericia que los ladrones de Bancos abren en la noche las cajas de caudales. Son —ya los conocéis— seres extraños que temen las manchas solares con el mismo pavor que un mortal cualquiera puede temer las manchas de tinta.

Siempre habíamos sospechado una tremenda competencia en la actividad profesional de todos estos cultivadores de las llamadas ciencias ocultas. Es natural que así suceda, porque raro es el oficio o menester, el arte o la ocupación que no tiene este tremendo obstáculo. Lo que ya no nos parece tan natural es esa falta de espíritu de clase que acaban de evidenciar.

DIVERSIDAD DE PRONOSTICOS

Los adivinos italianos —señores míos—, antes de pronunciar su mágico verbo, no han tenido la elemental precaución de ponerse de acuerdo sobre el perfil anodino, risueño o catastrófico



que tendrá el año 1953. Los hay, como Lelio Alberto Fabiani, el perilludo "mago de Roma", que prevé grandes inundaciones, numerosos descarrilamientos, guerras y revoluciones, entre otras catástrofes nacionales e internacionales. Frente a esta espeluznante visión, sorria, por ejemplo, el horóscopo emitido por la marquesa de Sant Angelo, distinguida astróloga de la aristocracia romana, que anuncia no sólo la paz en Corea, sino también conmovedores episodios de solidaridad humana y de fraternidad entre los pueblos. Con esa predisposición de los magos a resumir en el fuego y en el agua los agentes ejecutores de tremendas desgracias, las espantosas inundaciones del "mago de Roma" son para la marquesa de Sant Angelo pequeños pero incasantes tempestales en algunas provincias de Italia.

LLANTOS, LAMENTOS, DOLOR

Para el "profesor" Francesco Argonizza Tocci, que se proclamó legítimo descendiente de Constantino y que contienda ante los Tribunales con el popular cómico Totó su mayor derecho al trono de Bizancio; para este eximio virtuoso de la astrología, morirán en 1953 no un jefe de Estado, sino "varios jefes de Estado" y conmemoraremos las próximas Navidades con "llantos, lamentos y dolor". El "mago Mustafá", que en el siglo se llama Emilio Scappini y es un toscano espabilado y cincuentón, está seguro de que el 1953 alejará al mundo de la amenaza de una guerra. Más preocupados son, en cambio, las profecías del joven astrólogo milanés Saverio Ibsol, que habita en un quinto piso de la ciudad ambrosiana, para vez mejor las estrellas. "El 1953 —ha sentenciado Ibsol— determinará no el comienzo, pero sí la preparación definitiva de la tercera guerra mundial." Para "mestro Ermete" —nombre de guerra que esconde a un importante político en desgracia, que vivió muchos años en el extranjero y desempeñó incógnita misiones diplomáticas— el año que acaba de comenzar no será favorable a Italia en ningún aspecto.

JE CASARA MARGARETT

"Las aguas —también aquí la profecía hidráulica— se despararrarán por doquier", ha prevenido este adivino. En fin, el as del ocultismo, el plerótico y fabuloso "mago de Nápoles", ve erupciones de volcanes y el descubrimiento de una medicina que curará de verdad el cáncer. Saltando del fuego volcánico al fuego amoroso, el "mago de Nápoles" prevé también para 1953 la boda de la princesa Margareta.

Como veis por esta somera sección de horóscopos, los astrólogos italianos no están de acuerdo entre sí, con el consiguiente descrédito profesional. En una única cosa hay unanimidad de opiniones. Todos, absolutamente todos, prevén la victoria de la democracia cristiana en las próximas elecciones. Clara es que para hacer este vaticinio no era preciso consultar cabalísticas esferas, ni hipnotizar jilgueros, ni interrogar a los astros, ni tan siquiera mesarse la perilla. Basta leer los periódicos, hablar con la gente y, sobre todo, conocer el espíritu y la letra del proyecto de nueva ley electoral.

LUIS DE LA BARGA.

EN REDEDOR DEL AGUARDIENTE

Por JOSÉ CARLOS DE LUNA

HA caído en nuestras manos un extraño libro, "primorosamente impreso en Jerez de la Frontera y editado sin artificios de propaganda. Su autor, José de las Cuevas, vive en la Peña de Arcos oteando uno de los paisajes más bonitos del mundo, y entre raros impresos y letrados inéditos de los que sacó las mieles que ahora ofrece en el pínal que titula «Historia del Brandy de Jerez». Quien no lea este curioso trabajo no puede imaginar, por mucho que se diga, su alta calidad literaria y el elegante garbo con que el autor derrocha los caudales de sus conocimientos, con apariencias de «fichas» y enjundia y sal de cumplidísimos capítulos. Pocos son los libros escritos de esta manera, que además de la gratitud por lo que enseñan y descubren, la merecen por el encanto que proporcionan.

Yo no sé lo que la técnica de la propaganda puede aprovecharse de este primoroso trabajo de José de las Cuevas, pero aseguro que quien lo lea de cruz a fecha —y lo hará de un tirón— se sentirá orgulloso de la ejecutoria del brandy jerezano; hidalgo y españolísimo, y lo amará con ternura mientras le queden ganas y posibilidades de amar algo.

Rendido el tributo de admiración que merece el libro, consignemos a su pie el recuerdo que nos despertó sus páginas: ¡plácima que no lleguen ni a las trescientas!

Español por los cuatro costados es el aguardiente desde mucho antes de anisarlo. Más antiguo que el francés, aunque éste le ganara la mano con un instinto comercial que aquí se despachó más tarde, se llamaba «brandevins», del «brand»-«weis» holandés, vino quemado, y de aquí que también se llamaran «shollandas», y brandy por fonética contracción. Con la picaresca se popularizó

aquí la palabra, y «brandevinos» se llamaron los que comerciaban con el «brandy» ya licor, casi casi cuando los moriscos aún vendían el aguardiente español y serrano como remedio y panacea.

Desde el siglo XVII se inicia el aumento de consumo del aguardiente, y ya en el XIX comienzan a anisarlo. Por el segundo lustro de aquel siglo de jácaras y calzones ya lo había español, al menos en Andalucía, que no había quien no «tomara la mañana» tragando su chiringuito de aguardiente. Se «mataba el gusanillo» con un trago, y multiplicándose, que goloso es y costaba poco, se aguardentaba un jaque hasta abrisele sola entre las vueltas de la faja de estambre la navaja cachicuerna, de lengua de vaca y muelle de pifones.

Ya sabéis la antigua prueba del aguardiente: el anegando con él una cucharada de pólvora se le pegaba fuego con una pajuela, y después de arder el líquido con llama livida hasta consumirse no ardía la pólvora con relampago azul-rojo, el aguardiente era de poca fuerza; y aquí, que no valía para matar gusanos ni revivir navajas. Y la máxima prueba de su rabiosa condición, cuando era excelsa, consistía en espumar al aire y pleno sol un buche y que ardiera. Posiblemente, a un sol de enero en Avila fallaría la ocurrencia, pero agosto, y en la campiña de Ecija, enciendo el caldo de gazpacho.

La popularidad del aguardientillo bien la canta su clasificación en «chipi-calls» (lengua gitana), ya que los gitanos, sobrios a la fuerza, hicieron de las demás cosas que se beben o mastican pocas distinciones y ningún remilgo. Ellos, que se contentan con la palabra «brinzas» para significar cualquier clase de carne

y en cualquier guiso, llaman «peñicari» el aguardiente de consumo ordinario: «repañi» al puro de uva y alta graduación; «pitani» al de vegetales, y «peñascoró» al anísico y adulterado.

Todo esto sabido, y muchas cosas ignoradas sabe y cuenta en su libro José de las Cuevas; pero mi gratitud por el gusto y regusto de su lectura le brinda «papeletas» para su archivo, que tal vez le parezca curiosa.

Conoci, y hace ya cerca de cuarenta años que murió, un viejísimo capitán retirado de la Marina mercante y armador de veleros en las carreteras de Cuba y Filipinas. Se llamaba don Francisco Hurtado: gran fumador y cafetero, y que a diario mataba sus gusanillos en ambos lubricantes con un par de copitas de aguardiente de caña en el que maceraba «brevas» de Caruche, negras y llenas de nervios y aristas; palitos de canela de Ceylán y granos de pimienta de clavo. Cierta vez me dió a probar de aquello, que por necea hombrada tiré al colete sin pararme en barras, y tuve un día los labios dormidos y varios el paladar despedido: era yo un niño, pero es probable que ahora, más que madurote, me ocurriera igual.

Don Francisco Hurtado daba a aquel mata-serpientes, tal vez de su invención, el clásico nombre de «Agua de la Vida», y pese a su violenta manera de entenderla y apoyarla, el capitán mercante murió con noventa y tantos años, de una hernia que se le estranguló sin avisar.

¡Ah! Se me olvidó decir que cuando se le terminaba un frasco de su «balsamo» se cuba al sol la breva de Caruche, se la fumaba sin toses ni carrasperas. (Prohibida la reproducción)

DE TANGER A TARIFA, EN HORA Y MEDIA

Nuevo servicio diario en favor del turismo

TARIFA, 9. (CIFRA). — Un servicio diario entre Tánger y Tarifa, comenzará a funcionar en los primeros días de mayo y durará hasta fin de septiembre. Con él se darán grandes facilidades al turismo, ya que la travesía marítima se realizará en hora y media, o sea en la mitad del tiempo en que en la actualidad se efectúa. De dar resultado la implantación de este servicio, podrán efectuarse otros ya que, por ser el puerto de Tarifa el más cercano a Tánger y Ceuta, estos recorridos se hacen con mayor comodidad y buen tiempo. En combinación con la llegada del barco, habrá una línea de autobuses a Cádiz y Sevilla.

BUENOS AIRES, 9. (EFE). — Mediante un acuerdo entre la compañía armadora del transatlántico español "Monte Urbasa" y otra empresa naviera francesa, el pasaje del barco español embarcará en el buque francés "Charles Tellier", que zarpará con rumbo a Lisboa.

RIA
DY
SA
en el
noche
corres-
Agus-
rufti-
la Pia
ufragio
de co-
veve; y
s siete.
Justo
o, cul-
le nes,
Mina
ocho,
debe-
ría pa-
neria.
lino y
la, tri-
ntisima
no de
de la
Santo
atálita
rará la
nisa de
ción re-
do. P.
rio del
ncusual
s, con
a las
cincos,
publica-
Asocia-
con ge-
neral.
a las
de cos-
se ha
Canta-
ca nu-
precia-
casa, y
Ebro,
a fuer-
exten-
cipita-
drines
becera
de nie-
cia y
de la
ro au-
diurna.
Ebro,
Brava.
Má-
laga:
o cero,
aja fa-
boletín
a má-
de la
a las
205,1
nto en
as, 200
roate,
a ma-
de la
RDIA
no sé-
las el-
no oc-
Torres.
Diego
Catali-
López
a, 60:
Meo-
nisco
ñimo,
Puen-
RIA
ero»
3 de
pella-
Rour
598
982
en
1675.
ero»

CUALQUIER "CARPETAZO" A LOS ACUERDOS SOBRE LA DEFENSA EUROPEA SERA DE GRAVES CONSECUENCIAS

Seria advertencia del general Bradley al nuevo Gobierno francés de René Mayer

Montgomery y su Gobierno están en desacuerdo sobre el problema del Ejército europeo

WASHINGTON, 9. (EFE).—El general Omar Bradley, presidente de la Junta de jefes de Estado Mayor de las fuerzas armadas norteamericanas, ha manifestado hoy que cualquier "carpetazo" por parte del jefe del Gobierno francés, René Mayer, de los acuerdos de la comunidad de defensa europea, sería "muy grave" para la defensa de Europa, según se ha dicho a la United Press en fuentes dignas de crédito. Se agrega que la manifestación de Bradley ha sido expresada en la sesión secreta celebrada hoy por la Comisión de Servicios Armados de la Cámara de Representantes.

Los citados informantes añadieron que el general Bradley, y los demás jefes de los diversos servicios del Departamento de Defensa, consideran que no hay ninguna alternativa real a los acuerdos que establecerían un Ejército europeo, pero señalaron que existe cierta preocupación ante la posibilidad de que se proyecte un sustituto del citado Ejército europeo.

Se agrega que Bradley y los demás jefes del departamento de Defensa, consideran que el presidente electo, Dwight Eisenhower, deberá tener la misión de convencer, después del próximo día 20, a René Mayer y su Gobierno, de que la estructura del proyecto Ejército europeo está bien como se encuentra en la actualidad. Se indica que es probable que Eisenhower convenga de esto a Mayer si el jefe del Gobierno francés visita Washington. La dificultad real, se añade, está en convencer al Parlamento francés de que no puede haber otra alternativa para la defensa de la Europa occidental. Asimismo, se indica que las líneas de comunicaciones de la defensa europea pasan por Francia y, por tanto, la cooperación francesa es absolutamente necesaria. Finalmente se indica que Bradley y los demás jefes militares han decidido dar ayuda en masa a la Alemania occidental si Francia no coopera.

CAUTELA EN WASHINGTON

WASHINGTON, 9. (EFE).—El portavoz del departamento de Estado, Michael Mc Dermott, se ha negado a expresar opinión alguna sobre el Gabinete formado por el primer ministro francés, René Mayer. Agregó, sin embargo, que el ministro de Asuntos Exteriores saliente, Robert Schuman, goza de gran estima en los Estados Unidos y que también el nuevo ministro de dicho departamento, G. Bidault, cuenta con numerosos amigos en el país.

"DIFERENCIAS" ENTRE EL GOBIERNO INGLÉS Y MONTGOMERY

LONDRES, 9. (EFE).—El Foreign Office ha admitido hoy que existen "diferencias" entre la política británica respecto de la comunidad europea de defensa y las opiniones personales en esta cuestión del mariscal Montgomery, segundo jefe de la NATO en Europa, comunicadas ayer a un grupo de parlamentarios británicos en París. El mariscal Montgomery dijo que

DOS AÑOS SUFRIENDO OPERACIONES DE CIRUGIA ESTETICA

Al final, ha fallecido

CHICAGO, 9. (EFE).—Hoy ha fallecido en el hospital de Santa María de Nazaret, George Bienasz, de veintisiete años de edad, que ha pasado dos años sufriendo numerosas operaciones de cirugía estética, a causa de quemaduras que se produjo en una explosión. Bienasz, ha recibido en los dos años citados, 162 transfusiones de sangre y ha sufrido trece operaciones de cirugía estética al tener el sesenta por ciento de su cuerpo quemado. Fue asistido por cuarenta médicos especialistas, pero todos los esfuerzos han resultado estériles. Bienasz ha pasado estos dos años apoyado sobre el estómago.

Incendio en Pinos Puente

(Viene de la página primera)

casería ya había ardió el tejado de la casa, pero su intervención fue eficaz para dominar el siniestro en el secadero de tabaco después de varias horas de trabajo, funcionando la motobomba por espacio de más de una hora. La brigada de bomberos regresó esta madrugada, a las dos.

No hubo que lamentar ninguna desgracia personal, pero las pérdidas materiales se elevan, como tenemos dicho, a ciento cincuenta mil pesetas.

creía que Gran Bretaña debía unirse al proyecto de Ejército Europeo. El Foreign Office ha advertido que la opinión oficial británica es que el problema de la contribución alemana a la defensa occidental encontraría su mejor solución a través de la comunidad europea de defensa, pero sin que en ella participe la Gran Bretaña.

SUPRESION DE VISADOS PARA ALEMANIA

WASHINGTON, 9. (EFE).—El Departamento de Estado ha anunciado hoy un acuerdo con la República alemana, que elimina la necesidad de visados para los ciudadanos norteamericanos que entren en la Alemania occidental, para una estancia provisional, y concede visados gratis a los alemanes que entren en los Estados Unidos.

El acuerdo, concluido por medio de un intercambio de notas en Bonn, entra en vigor el primero de febrero.

Buques norteamericanos

(Viene de la página primera)

BRILLANTE RECEPCION

A última hora de la tarde se celebró en un céntrico hotel la recepción ofrecida por el cónsul general de los Estados Unidos en honor de los marinos y de las autoridades barcelonesas. Al acto, que resultó brillantísimo, asistieron las autoridades y personalidades, miembros del Cuerpo consular acreditado en Barcelona, generales y jefes de la Armada y la Aviación españolas, que asistieron a las maniobras de la sexta flota; mandos de las unidades norteamericanas; obispo anglicano de Gibraltar; señora viuda del almirante Sherman y miembros de la colonia norteamericana en Barcelona. Hicieron los honores el cónsul general y señora, con el vicealmirante Cassidy y señora y el vicealmirante jefe de la cuarta división de portaaviones y el agregado naval de la embajada. Las escaleras de acceso al salón se hallaban adornadas con plantas y flores, ondeando las banderas de los dos países. La orquesta "Columbus" amenizó la recepción.

Mañana es esperado el primer secretario de la Embajada de los Estados Unidos, Dorsey Fisher.

EN TARRAGONA

TARRAGONA, 9. (CIFRA).—Esta mañana, a las nueve y cuarto, atracaron en este puerto el destructor "Knapp" y el buque de municionamiento "Great Siskin", que permanecerán aquí en visita de cortesía hasta el día 15. Los comandantes de los buques fueron saludados por las autoridades locales. Una escuadrilla de caza del aeródromo de Reus evolucionó sobre el puerto en señal de salutación de la Aviación española a los marinos norteamericanos. El domingo es esperado el dragaminas español "Nervión", para cumplimentar a las unidades yanquis.

EN VALENCIA

VALENCIA, 9. (CIFRA).—Esta mañana fondeó en este puerto la división de la sexta flota norteamericana que permanecerá aquí hasta el día 15. Está integrada por el crucero pesado "Quincy"; los destructores "Benner" y "Cecil"; el portaaviones de 27.000 toneladas "Leyte" y el petrolero "Monongahela".

Terminadas las operaciones de atraque, el contralmirante Taylor, acompañado del vicecónsul de los Estados Unidos, visitó a las primeras autoridades valencianas, las cuales devolvieron después la visita a bordo del "Quincy".

Entre los actos organizados en honor de los marinos americanos figuran una cena ofrecida por la Diputación; una comida en el consulado norteamericano; una fiesta folklórica en el teatro de la C. N. S.; una fiesta por el Ayuntamiento, competiciones deportivas, excursiones, comidas típicas, bailes y otros. El contralmirante Taylor obsequiará a las autoridades valencianas con una comida de gala a bordo de su barco.

EN CASTELLON Y SEVILLA

En Castellón de la Plana fondeó el destructor "Roan". Sus mandos se cruzarán mañana visitas con las autoridades locales.

—En Sevilla fondearon ayer tarde cuatro dragaminas: "Strive", "Token", "Tumul" y "Pidgeon". A bordo del primero viaja el capitán de corbeta Pillington, que manda la 82 división de minadores de la sexta flota. El total de la dotación de estas unidades se compone de veintiséis oficiales y 356 marineros. Numeroso público acudió a los muelles para ver los cuatro dragaminas. Algunos marineros desembarcaron y pasearon por las calles céntricas. A las seis de la tarde, el comandante de la 82 división de minadores cumplimentó al cónsul de su país, Mr. Robert E. Wilson, quien más tarde le devolvió la visita a bordo del "Strive". Esta noche, Mr. Wilson ofreció una

Premio Nadal



Doña Dolores Medio, periodista y maestra nacional, que ha ganado, tras reñidísimas eliminatorias, el premio Nadal de 1952, dotado con 50.000 pesetas, con su novela "Nosotros, los Ríveros".—(Fot. CIFRA GRAFICA).

cena íntima al comandante norteamericano y a los jefes de las cuatro unidades surtas en el puerto.

SEIS BUQUES EN MALAGA

En Málaga atracaron seis buques de la 21 división de la sexta flota, enarbolando la insignia de mando el "Chilton", cuyo comandante es el capitán de navío Mr. H. C. Barnot. Ejerce el mando de esta división de transporte el también capitán de navío Mr. J. L. Woodbury.

Las calles de la ciudad presentan animado aspecto con la presencia de los marinos norteamericanos, unos secientos en total, más 130 oficiales. Todos ellos se dedicaron a recorrer los lugares típicos de la ciudad y visitaron bares y comercios, solicitando preferentemente vinos de Málaga, pasas y mariscos, así como capas y calzaos.

Por la noche, a las ocho, el comandante militar de Marina, señor González Aller, recibió en su residencia al jefe de la flota y comandantes de los buques, obsequiándoles con un vino español.

El jefe de la flota, Mr. J. L. Woodbury, manifestó que el viaje lo iniciaron en agosto pasado, partiendo de Norfolk (Virginia) para participar en los ejercicios de la NATO. Desde Málaga, la flota seguirá viaje a Orán.

TRUMAN PRESENTA AL CONGRESO UN PRESUPUESTO DE 78.600 MILLONES DE DOLARES

7.600 millones se destinan a la ayuda militar y económica a los países extranjeros

"Demasiado elevado. Habrá que reducirlo en diez mil millones, por lo menos", dicen los republicanos

WASHINGTON, 9. (EFE).—El presidente Truman ha enviado al Congreso su proyecto de presupuesto para el próximo ejercicio fiscal, por valor de 78.600.000.000 dólares, de los cuales el 73 por ciento se aplica a la defensa nacional y en el extranjero.

La ayuda al exterior ascenderá a 7.600.000.000 dólares, e incluye armas y ayuda económica para reforzar a las naciones libres amigas.

La cifra supone algo menos de los 7.900.000.000 dólares que pidió el año pasado para ayuda extranjera, pero 1.100.000.000 dólares más de la cantidad que el Congreso votó.

El presupuesto general tiene un aumento de cuatro mil millones de dólares sobre los gastos en el actual ejercicio económico. Si se aprueba, representará un déficit de 9.900.000.000 dólares y un aumento de la deuda pública de casi la misma cantidad, puesto que Truman no propone nuevos impuestos.

La propuesta de Truman puede que sea revisada cuando los republicanos, presididos por Eisenhower, se hagan cargo del control del Gobierno el próximo día 20. Los republicanos saben que no pueden alterar mucho el programa del Gobierno, especialmente en lo que se refiere a la defensa, en su primer año de gestión.

Truman hace notar que su presupuesto para el ejercicio económico que terminará el 30 de junio de 1954, comprende el cuarto año de gastos en Corea, y ayuda a las naciones libres para reforzarlas militarmente contra una posible agresión comunista en cualquier parte.

"DEMASIADO ELEVADO"

WASHINGTON, 9. (EFE).—Los republicanos han acusado al presidente Truman de haber presentado al Con-

VEINTE AHOGADOS, AL HUNDIRSE POR UNA TORMENTA UN BARCO DE CABOTAJE COLOMBIANO

Treinta y dos supervivientes del buque sueco "Avanti", recogidos por mercantes chinos y japoneses

Se teme por la suerte de un pesquero a la deriva frente a Castellón, con siete tripulantes a bordo

BUENAVENTURA (Colombia), 9. (EFE).—Se cree que unas veinte personas han perecido ahogadas al hundirse el pequeño barco de cabotaje colombiano «Santander», durante una tormenta.

Según han manifestado los dos únicos supervivientes recogidos hasta ahora, el barco se partió en dos por efecto de un golpe de mar.

EL HUNDIMIENTO DEL «KLIPFONTEIN»

DURBAN (Africa del Sur), 9. (Efe). Los informes recibidos por radio sobre el hundimiento del barco holandés «Klipfontein» dicen que el buque chocó con un objeto desconocido, en el Océano Índico, a unas cinco millas de la costa de Mozambique y a unas cien al Norte del puerto de Lourenco Marques.

El buque se hundió en cuarenta y cinco minutos, pero el barco británico «Bloomfontein Castle» llegó a tiempo para recoger a todos los pasajeros, en número de ciento catorce, y a los 119 tripulantes, que se encontraban en los botes salvavidas.

TREINTA Y DOS SUPERVIVIENTES DEL «AVANTI»

TOKIO, 9. (EFE).—El barco japonés «Kanatsu Maru» navega esta noche hacia Nagoya con veintidós supervivientes del buque-tanque sueco «Avanti», que resultó partido en tres pedruzcos por la furia del mar en aguas filipinas. Asimismo, el barco chino nacionalista «Yen Ping» se dirige a Formosa con once hombres de la tripulación del «Avanti», que fueron recogidos del trozo de popa que estaba a merced del oleaje después de la catástrofe.

De otra parte, las autoridades navales norteamericanas afirman que han sido recogido lo ocho cadáveres de otros tantos tripulantes del petrolero sueco, que murieron de frío al intentar salvarse en una balsa improvisada.

DOS BUQUES EN PELIGRO FRENTE A CASTELLON

CASTELLON DE LA PLANA, 9. (CIFRA).—Las radios costeras locales han captado mensajes de socorro de los buques «Traigo», mercante, y «P. S. San José», pesquero.

El primero sufrió una vía de agua cuando se hallaba a siete millas al Este del cabo Tortosa. Acudió en su auxilio la motonave «Oros» y el «Traigo» pudo ser remolcado a puerto seguro, sin que a su bordo se produjeran otros daños que los puramente materiales.

El «P. S. San José» se encuentra a

la deriva con siete tripulantes a bordo, en las proximidades del cabo Montador. Parece que intentó prestarle auxilio el «Montserrat» que recogió a siete de los ocupantes del pesquero, quedando otros siete a bordo, que el «Montserrat» pretendía salvar, pero el mal estado del mar arrastró al «P. S. San José» y se ignora la suerte que haya podido correr.

PESQUERO A LA DERIVA, EN EL ESTRECHO

TARIFA, 9. (CIFRA).—Desde ayer a las tres de la tarde se encuentra a la deriva, y sin medios de comunicación, el pesquero «San José», a tres horas de Montamor, en la costa portuguesa. A las nueve de esta mañana aún continuaban las estaciones radiocosteras sus servicios de socorro, recomendando a los barcos que se encuentran en aquellas inmediaciones, realicen pesquisas para hallar al «San José».

OTROS DOS PETROLEROS EMBARRANCADOS A CAUSA DEL TEMPORAL

LONDRES, 9. (EFE).—El petrolero noruego «Oros», con cargamento de Venezuela, ha embarrancado a primera hora de hoy frente a Eastham Cheshire. El barco pertenece a la empresa «O. B. Sorensen y Compañía» y está dotado con una tripulación de cuarenta hombres, que continúan a bordo.

Las autoridades de Marina dicen que se espera ponerlo nuevamente a flote, descargando parte de su cargamento.

MIAMI, 9. (EFE).—El petrolero «Albert Watt», de diez mil toneladas, ha embarrancado en un lugar situado a quince millas de Miami, pero quedó en libertad pocas horas después y pudo proseguir viaje a Houston (Tejas). El barco quedó varado a causa del fuerte oleaje que le proyectó hacia la costa.

DOS CURAS PRODIGIOSAS, ATRIBUIDAS A SAN FRANCISCO JAVIER

LISBOA, 9. (CIFRA).—Las autoridades eclesásticas de Gos examinan el caso de cura aparente de un parálitico junto a la tumba de San Francisco Javier. El hombre en cuestión sufría, al parecer, parálisis en el brazo derecho y se sintió repentinamente curado al tocar el pie del santo. Se llama Antonio Siqueira, natural de Siolim, municipio de Bardez. También se habla del caso de un niño hindú de tres años, mudo, del que se dice adquirió el habla al besar los pies del apóstol español.

EL CASO DE LA "MARIA GORETTI" ESPAÑOLA

LISBOA, 9. (EFE).—Los periódicos católicos portugueses dedican editoriales y reportajes a la muerte de la niña española Josefina Vilaseca, considerada ya como la María Goretti de España.

«Estamos seguros —dice "A Voz"— de que Dios concederá las gracias necesarias para que esta mártir de la pureza pueda un día ser elevada a los altares. Tenía alma de apóstol y selló su apostolado incipiente con su propia sangre. Dios nos otorgue la gracia de poder invocarla un día como virgen y mártir».

CHOCAN DOS BOMBARDEROS Y PERECEN NUEVE TRIPULANTES DE UNO DE ELLOS

SAVANNAH (Georgia), 9. (EFE).—A siete kilómetros de esta ciudad han chocado dos bombarderos, habiendo sido encontrados seis cadáveres de los tripulantes de uno de ellos. Otros tres se cree están aprisionados entre los restos del aparato.

El otro avión tomó tierra en el aeródromo de esta ciudad con averías en el tren de cola, sin que ninguno de los miembros de su tripulación haya sufrido heridas.

Los dos aviones chocaron sobre un terreno pantanoso, y los equipos de salvamento actúan entre el fango con grandes dificultades para rescatar los tres cadáveres que quedan entre los restos.

EN BUSCA DE OTRO AVION DESAPARECIDO

MONTPELLIER (Idaho), 9. (EFE).—Más de cuarenta aviones militares buscan a un aparato de transporte que desapareció con cuarenta personas a bordo. Se trata de un «C-46», contratado por el Ejército para transportar a 37 excombatientes de la guerra de Corea a sus hogares en los Estados Unidos del Sur y que desapareció con los soldados y tres tripulantes en las primeras horas del miércoles.

Sábado, 10 de enero de 1953

LOS CAMARADAS ARAVACA MEJIAS Y CASTRO CORTES, NUEVOS VICESECRETARIOS DE ORDENACION ECONOMICA Y OBRAS SINDICALES

Esta mañana les dará posesión el Delegado provincial de Sindicatos, señor Jiménez de la Espada

Esta mañana, a las doce, el Delegado provincial de Sindicatos, señor Jiménez de la Espada, dará posesión a los nuevos vicesecretarios de Ordenación Económica y Obras Sindicales, camaradas Fernando Aravaca Mejias y José Castro Cortés, respectivamente.

Los camaradas Angel Fábregas y Gardell Pujalte, hasta ahora titulares de dichas vicesecretarías, cesan en estas funciones y pasan a desempeñar los de asesores técnicos de sus respectivos departamentos.

El camarada Fernando Aravaca Mejias, granadino de nacimiento, es muy conocido en todos los ámbitos sociales de nuestra ciudad. Nació el 9 de agosto de 1909 y se licenció en esta Facultad de Derecho, haciendo también más tarde la carrera del Magisterio. Asimismo cursó los estudios de graduado social en nuestra Universidad.

Militante de Falange, durante la campaña de liberación prestó sus servicios en varios frentes como oficial de complemento de infantería. Después de un curso de especialización pasó al Ejército del Aire, actuando como instructor en la Escuela de Pilotos. Al terminar la guerra se licenció con el grado de teniente. Está en posesión de una cruz de guerra, cruz roja del Mérito Militar, medallas de la Campaña y de la Vieja Guardia y una condecoración extranjera.

Pertenece a la Organización sindical desde 1945, habiendo sido secretario del Sindicato provincial de Transportes y secretario de despacho de la secretaría provincial. Como empresario de transportes fue elegido vocal provincial del grupo económico "Tracción mecánica de

mercancías", del Sindicato de Transportes.

Actualmente es profesor de Economía de los cursos técnicos y teniente de alcalde del Ayuntamiento, al que pertenece desde 1948 por el tercio sindical.

El camarada José Castro Cortés, también granadino, nació el 10 de agosto de 1913. Es licenciado en Derecho y actúa como procurador de los Tribunales en nuestra Audiencia Territorial.

Fue fundador de las JONS, pasando a formar parte de Falange Española al unirse ambos grupos en 1934.

En mayo de 1936 ingresó en el regimiento de Artillería número 4, de guarnición en nuestra plaza, como alférez de complemento para realizar las prácticas de teniente. Por aquella época sirvió de enlace entre las jerarquías nacionales y las provinciales de Falange, hasta que descubiertas sus actividades, fue detenido el 14 de julio de 1936, quedando a disposición del ministro de la Guerra hasta que el día 18 del mismo mes, al sublevarse la guarnición, tomó parte en el Alzamiento.

Durante la guerra de liberación actuó en los frentes de Andalucía, Extremadura y Ebro encuadrado en el regimiento de Artillería ligera número 4, y más tarde en el tercer tabor de Regulares de Ceuta. Alcanzó el grado de capitán por méritos de guerra.

Está en posesión de la medalla de la Campaña, dos cruces rojas del Mérito Militar, cruz de guerra y medalla de la Vieja Guardia.

Desde el mes de noviembre de 1950 al mismo mes de 1952, fue consejero provincial de la Vieja Guardia.



Entrevista De Gasperi-Papagos, en Atenas

Trataron de los problemas balcánicos y del Mediterráneo

ATENAS, 9. (EFE).—El primer ministro italiano, De Gasperi, continuó sus conversaciones con los miembros del Gobierno griego, Papagos, y el titular de Asuntos Exteriores, Stefanopoulos. Se cree que ha tratado de cuestiones relacionadas con la defensa común. Los representantes diplomáticos yugoslavos de Atenas observan una reserva absoluta en torno a la visita del primer ministro De Gasperi.

NO CONSEGUIRÁ ENFRIAR LAS RELACIONES GRECOYUGOSLAVAS

ATENAS, 9. (EFE).—En círculos autorizados griegos, se dice que el primer ministro italiano, De Gasperi, no conseguirá, durante su breve visita de cuatro días, enfriar el actual movimiento de aproximación greco-yugoslavo.

Los observadores coinciden en opinar que las conversaciones del primer ministro italiano se centrarán en el estudio de los problemas defensivos de los Balcanes y del Mediterráneo, por lo que se refiere a la participación yugoslava, en especial.

También se da por supuesto que en esta ocasión se examinará nuevamente la cuestión relativa a los sesenta millones de dólares que Italia debe todavía a Grecia, a título de reparaciones de guerra.

CENA, BRINDIS Y SESION DE PIANO A CARGO DE TRUMAN, EN WASHINGTON

El Presidente saliente y Churchill se juraron eterna amistad

El «premier» ha marchado a Jamaica, donde pasará unas vacaciones

WASHINGTON, 9. (EFE).—De «muy agradable» fue calificada por Mr. Churchill su entrevista con el presidente Truman y otros altos funcionarios norteamericanos al salir de la Casa Blanca.

Churchill fué a la mansión presidencial acompañado del embajador de su país, sir Roger Makin, siendo recibido en la entrada principal por los secretarios de Estado y Tesoro, Acheson y Snyder, respectivamente, y el administrador de la Agencia de Seguridad Mutua, Harriman.

«Muchas veces hemos hecho esto —dijo Churchill al estrechar la mano de Truman en el umbral de la Casa Blanca— y seguiremos haciéndolo. A lo que contestó el presidente: «Así lo espero».

CENA, BRINDIS Y SESION DE PIANO

WASHINGTON, 9. (EFE).—En la Embajada británica se celebró una cena extraordinaria en la que el presidente Truman y el «premier» Churchill brindaron por su mutua salud. Después de la cena, Truman interpretó al piano algunas composiciones, en honor de Churchill.

Asistieron a esta cena Dean Acheson, John Snyder, el general Marshall, Averell Harriman, el general Bradley, sir William Elliot, Christopher Soames, yerno de Churchill, y el embajador británico, sir Roger Makin.

A JAMAICA

WASHINGTON, 9. (EFE).—El primer ministro británico, Winston Churchill, ha salido para Jamaica, después de cuatro días de conversaciones secretas con el presidente electo, Eisenhower, y con los jefes del Congreso. Churchill que hace este viaje en el avión de Truman, pasará dos semanas en una propiedad de su amigo, el millonario Mitchell.

PROHIBIDO MOLESTAR

KINGSTON, 9. (EFE).—La población de Jamaica ha sido advertida para que respete las vacaciones y la intimidad de Churchill. No se han extendido invitaciones de ninguna clase de carácter público ni social. La familia Churchill residirá en la finca de lord Mitchell, pero antes de concluir sus vacaciones, serán huéspedes del gobernador de Jamaica, en su residencia de Saint Andrew, cerca de Kingston.

UN INQUIETO QUE GANA SU ALMA

El Jurado del concurso "San Francisco Javier", de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de don José Luis Gotor López.

HE visto, contrito, en la penumbra de una iglesia de esta Navarra, que forja y rompe cadenas, la fe tradicional y litorosa de una anciana enjuta que encendía dos velas al Santo de Javier.

—Por mi hijo, el de la India, y el que estudia. Ayúdalo.

Después es fácil comprender algo de San Francisco Javier. Porque todavía existe mucha juventud forzada de barbecho. Se nos entra encandiladamente en el alma la lección polivalente y viva de un hombre de tanta cuna y tanta hazaña, que hace 400 años dejó de peregrinar, habitar y bautizar. Si hoy no sentimos nuestra vida más espoleada por una "inquietud" poralizada en un común afán unitario, redvíva en su asombro e ímpetu y adaptación ante el problema y la perpetuidad, aquí tenemos a Francisco de Jassu Alpicueta, inquieto español de pro. Francisco es el español, el universitario, el converso, el misionero. Y su inquietud compleja y única, por empuje de su ingente vitalidad, alienta siempre y forja en actitud de vuelo y preocupación divina su vida y su figura que ahora nos pasma y nos convierte.

Cuando había llegado la hora de un monarca, un imperio y una espada, y todavía España sentía reciente en su vientre el doloroso gozo materno, alumbreador de mundos hora de esfuerzo y tarea de afirmación, como nuestra actual hora española, Francisco, espíritu y fruto de su siglo, se impacienta prematuramente por las armas y las letras. Aun su inquietud es primeriza y natural, imprecisa y privilegiada. París era cenáculo y antorcha superior del saber, alimentada por las disputas de Alemania. Y en París Francisco sueña, banquetea, ronda, se pavonea maestro en Teología. Pero también allí en los corredores políglotas de la Sorbona se encuentra con Calvino —zascandil e innovador— y con un hombre desviado —combativo y renovador— que le mira ahincadamente con cerebral y paícano cariño. Es el momento de la inquietud sangrienta y crucial de la conversión, de la cazarreza de la carne navarra y de la irresistible dulzadura de la Gracia, amorosa y convincente, sin racionios, de reforcimientos escolásticos, ni cerrazones cartesianas. Va a empezar a comprender el "Cor nostrum inquietum"

agustiniano, y sin el sospecharlo va a universalizar la Iglesia un "Plus Ultra", sobrehumano y clamoroso. Y se madura su impaciencia con ardores ultraterrenos. Y ahora Javier no se juega su dinero y su peculio, sino que expone de una vez toda su vida y vocación al venturoso azar de los dados de la Gracia.

¿A dónde vuelan los humos del hidalgo, las glorias del impulsivo maestro? En estas críticas vivencias, con la prújula de su vocación definitiva y la pólvora de su amor sin orillas, se hace argonauta del Espíritu, sin más carabelas que una cruz de palo y su purificada inquietud. Las calzas y el jubón del gentil hombre se han trocado en la sotana raída y en las sandalias, sangrientas del polvo y sudor apostólicos del Evangelizador. Quiere otra corte, otro castillo, otro discípulo, otro honor, otra universalidad. Y su inquietud es como "su" España, que descubre y vence, y como "su" Iglesia, que reforma y lucha. Y Javier se muere de tanto apostolado, de tanta embriaguez de almas, de tantas rutas imposibles como se le mueven y se le mueren dentro. No llegaremos nunca a exaltar a este hombre, que vería su esencia en el "íubique inquietum, musquam securum" de San Agustín. Su inquietud no se sublima en lo que hizo, sino en lo que quiso hacer y todavía hace por esa transusión de sangre espiritual del Cuerpo de la Iglesia.

El apóstol lo sabe todo y asimila lo eterno con aplicación temporal de la inexhausta dimensión de la palabra, evangélica. Y el universitario se reafirma en el sentido patriótico de su universalidad, para crear "una conciencia nacional unisona y humana. Pero se exige una inquietud natural cristiana y mi-

sionera, signo de vitalidad y embrón de una realidad constante y serena. Que la universalidad de los universitarios no se estanque —como se estancó la de Javier —en la cómoda languidez de un éxito inmediato y único y en la contingencia de unos problemas intrascendentes y deportivos.

Frente al "escepticismo y enfriamiento" que señalaba Ruiz-Giménez y "un culto deportivo y pagano de la juventud" que ve Pemán, frente a la irreflexión, a la irracional angustia, la incredulidad sin motivos, el desengaño prematuro, el fatalismo moderno, la cómica desprecupación, la impotencia y "snobista", el pesimismo sin solución, revivamos en la geografía espiritual de nuestro siglo los caminos de Javier, el equilibrio espiritual, fuerte, la vocación recia y divinamente hervorosa del menudo Atlante descalzo, el Hércules apostólico, el Quijote del Evangelio, el Colón del Espíritu Misionero, el Aquiles de los pies ligeros, Andariego, Brazo de Dios y Bautista.

Las lucecillas de las velas eran dos pupilas inquietas de la penumbra. La anciana, con caliente y acerosa emoción rezaba unos gozos primitivos en su mugriento devocionario:

"Francisco Xabier,
Apóstol Indico,
Baigan sus méritos
A pobres misereros,
Eres, más que Hércules,
En hechos incitos;
En él son fabúis,
Y en ti, prodigios".

En la calle todo transpiraba la unción impalpable del recuerdo del Apóstol, que "vale un Perú" y "que perdió al mundo por ganar su alma".

LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS, MUY DIFÍCILES EN EL NORTE DE ESPAÑA, A CONSECUENCIA DE LA NIEVE

Desde hace varios días no pueden cruzar los trenes por el puerto de Pajares

SOFOCANTE OLA DE CALOR EN RIO DE JANEIRO

VALLADOLID, 9. (CIFRA).—A causa de los temporales se mantienen en dificultades los servicios de trenes con algunas líneas.

Entre Madrid y Asturias, el servicio se presta con normalidad hasta León, pero desde aquella ciudad se ha interrumpido. Por la línea de Santander, los trenes marchan con regularidad hasta la estación de Alar del Rey. La Renfe no responde de retrasos y otras causas a partir de dicha estación, debido a la gran cantidad de nieve que se acumula en la vía.

No hay interrupciones en las líneas Madrid - Irón y Madrid - Galicia.

PAJARES, INTERCEPTADO

OVIEDO, 9. (CIFRA).—En el puerto de Pajares se trabaja activamente para establecer el tráfico ferroviario entre Asturias y Madrid. Hay cinco máquinas descarrilladas y bloqueadas por la nieve. Desde Villamán se ha llegado hasta el túnel de la Ferruca con máquinas exploradoras.

Si no vuelve a nevar esta noche, es posible que mañana quede restablecido el servicio. También se trabaja con gran actividad en la carretera, utilizando máquinas quitanieves, y de no ocurrir ningún contratiempo, existe la esperanza de que mañana quede expedito el paso.

Se halla también cerrado el puerto del Manzanal. En las montañas de León ha cesado de nevar.

—En Orense volvió a descender la temperatura, registrándose en la capital dos grados bajo cero. Ha vuelto a nevar en diversos puntos de la provincia.

FURIOSO TEMPORAL DE NIEVE EN CANFRANCO

JACA, 9. (CIFRA).—En Canfranc continúa la imposibilidad material de lograr la reanudación del tráfico ferroviario. De Zaragoza han llegado ocho máquinas con todo género de utensilios para intentar dejar expedita la vía, pero el furioso temporal y las fuertes ventiscas forman, en pocos momentos, enormes trincheras que las bajas temperaturas se encargan de helar rápidamente. Debido a este gran obstáculo no se sabe aún cuándo quedará libre la vía.

Continúa el temporal en Jaca, que obliga a los coches del servicio público a paralizar sus servicios desde hace cinco días, a lo que hay que añadir que los vehículos que realizan el de la estación han quedado hoy también sus-

pendidos teniendo los viajeros que realizar el tránsito a pie. Luce hoy el sol y el cielo está despejado, pero el viento es hucagano y el intenso frío continúa.

FRIO EN CORDOBA

CORDOBA, 9. (CIFRA).—Persiste la ola de frío. Hoy se registró en la capital un grado y medio bajo cero.

—En Ecija, la mínima fué de 2,9 bajo cero.

—Cerca de Mora de Toledo, en la localidad de San Pablo de los Montes, hizo su aparición por las calles, desorientado por la nieve, un hermoso venado. El animal, que se calcula pesaba más de cien kilos, logró escapar.

OLA DE CALOR EN RIO DE JANEIRO

RIO DE JANEIRO, 9. (EFE).—Desde hace sesenta y cuatro años no se registraba en esta capital una ola de calor tan intensa como la actual. En el centro de la ciudad, la temperatura alcanzó 39 grados, y en el barrio de la Peña, 39,3. Se han registrado once casos de insolación, entre ellos el del conductor de una camioneta; se sintió mal de repente, y falto de dirección, el vehículo se estrelló contra un poste.

BOMBARDEO POR ERROR, EN COREA

Se mantiene secreto el número de víctimas que causó entre las propias fuerzas aliadas

SEUL, 9 (EFE).—No se ha permitido todavía a los corresponsales informar acerca del número de muertos y heridos en el bombardeo norteamericano equivocado. A los soldados se les ha ordenado que no hablen con los periodistas ni escriban a sus casas hablando del accidente.

COREA DEL SUR Y EL JAPON HARAN LAS PACES

FUSAN (Corea), 9. (EFE).—Las relaciones diplomáticas entre Corea del Sur y el Japón serán reanudadas en breve, según se afirma en fuentes gubernamentales.

Se agrega que el presidente Syngman Rhee, con ocasión de su visita al general Clark, se entrevistó también con

el primer ministro japonés, Shigeru Yoshida, y otros altos funcionarios nipones, en cuya entrevista se llegó a un acuerdo sobre la reanudación de relaciones entre los dos países, que habían quedado rotas en abril último.

Por otra parte, algunos periódicos surcoreanos, que criticaban la actitud japonesa hacia Corea, desde la vuelta del presidente Rhee han adoptado una posición más amistosa.

AMISTAD NIPOCILENA

SANTIAGO DE CHILE, 9 (EFE).—Las relaciones diplomáticas entre Chile y Japón han quedado formalmente restablecidas, al presentar ayer sus cartas credenciales al presidente Ibáñez, el ministro plenipotenciario japonés, Katushiro Narita.

LIBROS y REVISTAS

REVISTA DE ESTUDIOS POLITICOS. — Número 65

Acaba de aparecer el número 65 de la «Revista de Estudios Políticos», que corresponde a los meses de septiembre y octubre del pasado año. Contiene este número, de más de trescientas páginas, un copioso sumario en el que, junto a la ya habitual colaboración de profesores extranjeros, firman las más prestigiosas personalidades de la intelectualidad española.

Inaugura la sección de «Estudios», uno del director de la revista, profesor Conde, titulado «Sociología de la Sociología», con el que se continúa la publicación de este trabajo en el que su autor investiga cuáles sean los supuestos históricos para el nacimiento de la Sociología a través del pensamiento filosófico-político europeo; examina, en esta parte, cómo la revolución es la puesta en marcha de la razón privada contra la totalización de la vida pública por el Estado, y cómo a partir de aquí, se va configurando un nuevo orden de convivencia («orden por concurrencias») que es la Sociedad; la originalidad en el planteamiento hace desea la pronta conclusión de tal trabajo, que apunta sugerencias fundamentales para la historia de la Sociología. A continuación, nos encontramos con un artículo del célebre historiador inglés Toynbee sobre «el nuevo despertar de Asia», en que se toma conciencia del reto formulado por los soviéticos a Europa sobre el incierto futuro del gran continente asiático. El profesor Gómez Arboleya, en un estudio pleno de erudición y finura intelectual titulado «La Polis y el saber social de los helenos» nos introduce a un estudio total del pensamiento político griego visto des-

de sus propios supuestos histórico reales. Enriquece aún más sumario tan sugestivo el artículo «El tónico, fenómeno sociológico», del señor Tierno Galván que hace, desde el ángulo de lo social, una concepción y clasificación de fenómeno tan interesante y aborda sus posibles relaciones con los sistemas políticos. El P. Miguel de la Pinta firma un ensayo sobre los orígenes de la inquisición en Aragón, defendiendo la razón histórica de la misma. Encontramos después un estudio sobre el junsaturalismo protestante, debido al también Padre Agustino Gabriel del Estal. Los estudios sobre Derecho constitucional, frecuente en esta Revista están representados por el profesor Olleros que estudia la evolución política de Polonia y especialmente el texto de la reciente «Carta» de 22 de julio de 1952. Se cierra esta primera sección con la acostumbrada crónica internacional de Barcia Trelles.

En los restantes apartados de esta publicación («Mundo hispánico», «Congresos», «Revisiones») encontramos un artículo del señor García Gallo sobre la institución del virreinato colombiano, una noticia sobre el próximo Congreso de Derecho comparado, así como las habituales noticias de libros, reseñas de revistas, bibliografía, etc.

WASHINGTON, 9. (EFE).—En el proyecto presupuestario enviado hoy por el presidente Truman al Congreso, figuran dos partidas de fondos que pueden invertirse en España. Una de ellas está constituida por el crédito de 125 millones, aprobado ya anteriormente por el Congreso, y que pasa ahora al presupuesto nuevo.

EL AÑO 1952 FUE BASTANTE BUENO, EN GENERAL, PARA LA GANADERIA

El censo pecuario español está creciendo a un ritmo mayor de lo que comunmente se cree

(Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado)

Si pretendiésemos esbozar un cuadro de lo que en el aspecto ganadero ha sido el año 1952, indudablemente los perfiles habrían de ser discontinuos, dubitativos, en gradaciones ascendentes y descendentes. Quiero decir que la campaña ha tenido fases favorables y períodos adversos, pero con toda seguridad ha resultado mucho mejor de lo que se tenía que temer. Es claro que esto requiere una explicación que vamos a procurar ofrecer al lector, presentada en dos aspectos:

PRIMERO. — LA FIEBRE ATTO- SA. — Las especies pecuarias receptivas han sufrido un duro y prolongado ataque. Las pérdidas ocasionadas en el ganado bovino, como en el lanar, pueden cifrarse en bastantes cientos de millones de pesetas. Afortunadamente, en la cuantía del noventa por ciento corresponden a pérdidas de capacidad de producción, de trabajo y a gastos de tratamiento de las enfermedades.

TOROS

MAÑANA SE CELEBRARÁ EL FESTIVAL DEL CLUB TAURINO

Mañana, domingo, a las once de la mañana, se celebrará en la plaza de toros el festival organizado por el Club Taurino, que no pudo celebrarse el pasado domingo por el mal tiempo.

Como aún quedan muchos socios que no han retirado sus invitaciones, la Comisión organizadora nos ruega que hagamos constar que dichas invitaciones se hallan a su disposición en conserjería.

MEJORAN LUIS MIGUEL Y RAFAEL ORTEGA

CARACAS, 9. (EFE). — El torero español Luis Miguel Dominguín mejora rápidamente y sin complicaciones y se espera que mañana, sábado, abandone el lecho, aunque continuará en la clínica. El diestro Rafael Ortega se encuentra en período de franca convalecencia y pronto reanudará el ejercicio de su profesión.

El domingo se celebrará la tercera y última corrida de la temporada en el nuevo coso. Lidjarán toros mejicanos Antonio Ordóñez y Joselito Torres.

El primer domingo de febrero comenzará la temporada de «Organización Gago», actuando en la primera corrida «Jumillano», a quien la afición espera con expectación, y Pepín Martín Vázquez, junto con «Diamante Negro».

Charlentos de CINE

Durante la semana pasada el Sur de Inglaterra, y principalmente Londres, se vio cubierto de una niebla densísima que paralizó por completo la circulación. Según informa la Asociación de Automovilistas, es el caso peor de niebla que se ha registrado desde que la entidad existe.

Dadas estas condiciones, los espectadores se vieron seriamente afectados, con una sola excepción: el Leicester Square Theatre, que proyecta la película 20th Century-Fox «Las nieves de Kilimanjaro», y sobre el que la Prensa oficial cinematográfica dice: «No nos preguntan cómo se trasladó el público hasta allí, ni cómo dió con el local; el caso es que este sábado la recaudación sólo es equiparable a la de un día de estreno importante».

O sea, que ni la niebla perjudicó a esta película que ha triunfado en América, está obteniendo rotundos éxitos en Europa, y pronto veremos en España.

Teatro

Antonio Buero Vallejo, el autor de vigorosa personalidad, ha terminado una comedia con destino a la compañía de Tina Gasco-Fernando Granada. La nueva obra llevará por título «Amanecer». También Buero Vallejo tiene entregadas a la compañía de Luis Prendes su comedia «El puente», y para la compañía de Guillermo Marín, que dirige Cayetano Luca de Teoa, la que se titula «Casí un cuento de hadas», con cuya obra se presentará esta compañía en Madrid en el teatro Alcazar en la primera quincena de este mes.

Conchita Montes, que ha obtenido en Madrid tan resonante éxito con la comedia «El baile», de Edgar Neville, tiene ya para ensayar y estrenar en provincias la obra «El caso del pasaporte de Ildelfonso», de Miguel Mihura.

El diez por ciento restante constituye el porcentaje de las bajas definitivas de reses, por muerte. La relativa benignidad de aquella epizootia ha permitido que en la mayoría de los casos los animales atacados se hayan repuesto, hallándose en la actualidad realizando vida normal, ya se trate de reses de renta o de trabajo.

SEGUNDO. — LOS PASTOS. — Una gran suerte fué que la aparición de aquella epizootia coincidió con una situación de plétora de pastos que se han mantenido en la mitad Norte del país hasta el comienzo de la invernada, y en el Mediodía hasta mediados del otoño. El hecho de que el ganado haya disfrutado en los momentos de mayor virulencia de la enfermedad de pasto y agua a discreción, sin necesidad de tener que efectuar largos desplazamientos para alimentarse, contribuyó en gran medida a que los efectos de aquella fuesen eficazmente contrarrestados. ¿Qué habría ocurrido si las especies receptivas en general, y la lanar en particular, hubieran tenido que estar marchando durante toda la jornada — como ocurría en pasados años — para hallar escaso alimento y abreviar una sola vez al día? Con toda seguridad, una verdadera catástrofe. Podría afirmarse que el mayor estrago se ha centrado en las vacas de producción y sus crías, incluso por lo que a bajas definitivas se refiere.

No podemos, pues sentirnos, satisfechos del año ganadero en lo que atañe al aspecto sanitario. Temiase también, y no sin fundamento, que la cria lanar presentara acusadas taras orgánicas, e incluso que en buena parte no llegara a lograrse. Afortunadamente, tales temores no se han confirmado, puesto que la paridera — sin que falten lunares de escasa importancia —, se desarrolla en un tono bastante favorable, hasta el punto de que el porcentaje de corderos logrados es el que corresponde, tanto en los rebafios transhumantes como en los estantes, a los años considerados buenos, dándose además el caso de que es reducido el número de ovejas vacías, puesto que las que abortaron a causa de la glosopeda, durante el verano, presentan inequívocos síntomas de que, aunque con retraso con respecto a las demás, aportarán también su contribución al crecimiento de su censo.

La especie porcina tampoco dejó de ser blanco de enfermedades que tuvieron particular importancia en Andalucía, la Mancha y Extremadura. El «mal rojo» o «mal de África» se llevó al paraíso de los animales a bastantes ejemplares. ¿Quién lo diera, a la vista de la saturación del mercado de cerdos que estamos presenciando, y que ha motivado la aguda caída de precios que tan importante quebranto económico ha ocasionado a los cebadores!

LAS COTIZACIONES EN GENERAL. — Veníamos anunciándolo desde hace tiempo: «El censo pecuario español está creciendo a un ritmo mayor de lo que comunmente se cree, y esto tendrá que traducirse en un descenso de cotizaciones, puesto que llegamos al momento en que la oferta supera a la demanda. Y ya lo hemos visto comprobado. Empezó la deflación por los semovientes de gran precio o de lujo, pero en realidad son los que, aunque con poca salida, siguen cotizándose mejor. Alcanzó luego el descenso al de trabajo y de sacrificio, y ésta es la tendencia que se mantiene al finalizar el año.

Reorganización en el Gobierno del Viet-Nam

SAIGON, 9. (EFE). — El primer ministro del Vietnam, Nguyen Van Tam, ha reorganizado su Gobierno para «intensificar el esfuerzo de guerra contra los rebeldes». Los cambios, hechos después de consultar con el emperador Bao Dai, incluyen el nombramiento de dos nuevos viceprimeros ministros y un nuevo ministro de Información. Sin embargo, el ministro de Defensa, que quedó vacante hace dos semanas por dimisión de Nghiem Van Tri, no ha sido cubierto. El primer ministro dijo que la elección de ministro de Defensa ha sido dejada al emperador Bao Dai, como jefe del Ejército.

PRESTAMOS

SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
INTERES ANUAL 4 y 1/2%. AMPLIO PLAZO AMORTIZACION
Prestamos para la construcción de fincas urbanas, transformaciones en regadio y mejoras en rústicas. Solicite folletos e información gratuita. Expónganos su caso, su visita no le compromete. Rápida tramitación a través del señor GONZALEZ BLANCO, gerente de DOGOCÁ y HERGON, S. L. — Avenida de José Antonio, 55. — Tlf. 225130. — Madrid. — NECESITAMOS AGENTES.

CERVANTES HOY DESDE LAS CINCO

ESTRENO

CRIMEN SIN CRIMINAL

(Autorizada mayores)

Dennis Price
Derek Farr
Patricia Plinkett
Joan Dowling

LA EMOCION Y EL INGENIO. EN UNA PELICULA TAN DESCONCERTANTE COMO ORIGINAL.

NACIONAL

HOY, SABADO EXITO ENORME

de la película de la intrepidez y de las emociones. EXTRAORDINARIO FILM DE AVENTURAS

DE RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA

FANFAN, EL INVENCIBLE

TOLERADA MENORES

Colosal triunfo de GERARD PHILIP (el nuevo galán ídolo del cine francés) y GINA LOLLOBRIGIDA (la nueva estrella italiana de singular belleza)

Dirigida por el famoso CHRISTIAN-JAQUE quien obtuvo con esta superproducción el PRIMER PREMIO DEL CONCURSO CINEMATOGRAFICO DE CANNES.

ALIATAR CINEMA

HOY. — Sesiones a las 4'30, 6'45, 9 y 11'15

La sensacional sup. de LOS ARTISTAS ASOCIADOS (TOLERADA MENORES)

CYRANO DE BERGERAC

por el primer actor de América JOSE FERRER

con la gentil y bellísima MALA POWERS. ¿Teó un héroe?... ¿Un romántico?... ¿Un idealista? Sólo fué CYRANO un hombre enamorado.

NOTA. — Hoy están a la venta las localidades para las sesiones numeradas de las 6'45 y las 9 de mañana

CINE



GRAN TEATRO Isabel la Católica HOY, ESTRENO

Un extraordinario film de recia con-textura dramática que usted jamás olvidará, por



«SU BELLEZA FASCINABA A LOS HOMBRES PARA CONVERTIRLOS EN VICTIMAS DE SU AMBICION».

(Autorizada mayores) Sesiones desde las CINCO. Última, a las 11.15. NOTA. — Las localidades de la numerada de mañana, están a la venta desde hoy.

Coliseo Olympia

Desde las CINCO. A las SIETE, numerada WARNER BROS presenta el sensacional ESTRENO de la interesante superproducción

Paralelo 38

(Autorizada para todos los públicos)

Por FRANK LOVE, RICHARD CARLSON RUSTY TAMBLYN y ANITA LOUISE.

Impresionantes escenas de la guerra de Corea. Grandiosas aventuras en el PARALELO 38.

MAÑANA: TAQUILLA desde las DOCE.

Cine Granada

Sesión continua desde las CINCO. La última a las 11.15.

SANSON Y DALILA

(Autorizada mayores)

Por HEDY LAMARR y VICTOR MATURE

La película cumbre de todas las temporadas. No deje de ver esta grandiosa y extraordinaria superproducción

Hoy está a la venta la localidad numerada de mañana a las siete.

MAÑANA: TAQUILLA desde las DOCE. EL LUNES: ULTIMATUM A LA TIERRA Con MICHAEL RENNIE y PATRICIA NEAL

Príncipe Cinema

En COPIA NUEVA, EL TERCER HOMBRE

Por ORSON WELLES, JOSEPH COTTEN y ALIDA VALLI. (Autorizada mayores)

Deliciosa y emocionantísima aventuras en el film de la mejor música de fondo.

Imperial Cinema

GRAN ÉXITO de la gran película española MALVALOCA

Por Amparito RIVELLES, Alfredo MAYO y Manuel LUNA. MAÑANA: ULTIMO DIA Seguidamente: HOMBRES DE MAR

CINE GRAN VIA

HOY, EMOCIONANTE REESTRENO!

20th. Century Fox presenta la maravillosa producción de aventuras, en TECNICOLO, por JAMES STEWART

JEFF CHANDLER y DEBRA PAGET en

FLECHA ROTA

Director: DELMER DAVES

TOLERADA MENORES Sesiones, desde las CINCO. Última, a las 11'15

NOTA. — Las localidades de la numerada de mañana, están a la venta desde hoy.

Anúnciese en PATRIA

HICLA HOJA DE AFETAR 0'40 EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR



SEÑOR ARBURUA

EN 1952 SE DIO UN PASO GIGANTESCO HACIA LA NORMALIZACION DE NUESTRA ECONOMIA, DICE EL MINISTRO DE COMERCIO

ES RAZONABLE ESPERAR EN ESTE AÑO UNA CONTINUACION DE LAS ACTUALES TENDENCIAS SATISFACTORIAS

Aumento de producción y contención de precios

POCOS aspectos de la vida nacional pueden superar en interés y volumen a los que se conectan directamente con la marcha económica del país. La política de firmeza, de línea recta, que se viene siguiendo en cuanto afecta a la regulación económica, ha dado ya frutos tangibles, que están en la conciencia de todos. El ministerio de Comercio es el órgano rector de todos los problemas que se encuadran en la esfera de la relación comercial y económica con otros países. Las importaciones, las exportaciones, los tratados, el intercambio, son los instrumentos que el Gobierno, a través de dicho departamento, hace funcionar. El ministro, don Manuel de Arburúa, que fué antes subsecretario de Industria y Comercio, y ha dirigido el Instituto Español de Moneda Extranjera y el Banco Exterior de España, tiene bien acreditada su capacidad. Y si el hombre y la obra son términos inseparables, en la realización de esa política que ha encontrado cauces tan notoriamente satisfactorios y seguros, hay que adelantar objetivamente la estimación de lo que ha influido la presencia al frente de misión tan ardua y compleja, de un economista tan experto como el señor Arburúa.

Al comenzar un nuevo año, y dejar atrás otro, en el que se han logrado avances de gran consideración, me ha parecido de interés solicitar del ministro de Comercio unas impresiones rápidas, comprensivas de la gestión llevada a feliz término y de los propósitos para la etapa que se abre. El señor Arburúa ha atendido, gentilmente, mi petición. Y he aquí el diálogo que con él sostuve en su despacho de la Castellana:

—¿Cuáles son, a su juicio, señor ministro, los más destacados acontecimientos económicos en España durante el año 1952?

—Creo que durante el año que terminó se ha dado un paso gigantesco hacia la normalización de toda la economía nacional. El aumento de la producción, la contención de los precios, y las tendencias a la estabilidad, son manifestaciones de esa creciente normalidad. Pero, sobre todo, merece destacarse el progreso hacia la libertad de comercio y de la distribución. En este orden de cosas, el acontecimiento de máxima significación es la supresión de la cartilla de racionamiento, anunciada solemnemente por el jefe del Estado ante las Cortes Españolas el 15 de mayo pasado. Para subrayar la trascendencia de este hecho, que el propio Caudillo caracterizó como síntoma decisivo, nada mejor que transcribir sus propias palabras, según las cuales: "Podemos contemplar realmente los últimos meses como la liquidación del pasado y la preparación del futuro".

—Puede decirme algo el señor ministro sobre la evolución del comercio exterior durante el año que ahora termina?

—El rasgo característico del comercio exterior durante los pasados meses ha sido la intensificación y expansión de nuestro intercambio. En los nueve primeros meses del año, según los últimos datos publicados, se aprecia un aumento de casi medio millón de toneladas para las importaciones y de algo más de esa cifra para nuestras exportaciones, en comparación con igual período del año precedente.

Esta realidad demuestra que, con los cambios y normas actualmente en vigor, el comercio disfruta de los cauces adecuados para aumentar cada vez más sus operaciones. Y conviene destacar el hecho importante de que esa expansión comercial ha tenido lugar al mismo tiempo que se normalizaban progresivamente las operaciones, suprimiendo todas aquellas de carácter especial que las circunstancias de una época difícil hicieron necesarias como medidas de excepción, pero que en la etapa presente representarían una verdadera depreciación disfrazada de la moneda. Es decir, que, mediante cauces más normales, se ha logrado fomentar el comercio nacional, y esto constituye una realidad de verdadera trascendencia para nuestras perspectivas.

—Y cuáles son, señor ministro, esas perspectivas en lo que concierne al comercio exterior?

—Es razonable esperar, en ese aspecto, una continuación de las actuales tendencias satisfactorias. No solo por la situación presente de las actividades exportadoras y del abastecimiento interior mediante nuestra propia producción, sino porque las negociaciones comerciales recientes con los principales países europeos han sentado las bases para impulsar más aún, durante el año próximo, nuestro intercambio con el extranjero. En efecto, los nuevos Convenios con Alemania, Francia, Gran Bretaña y otros países amplían grandemente el marco de nuestras posibilidades de importación y exportación y permiten esperar satisfactorios resultados.

Como especificación más concreta sobre este tema, cabe recoger cifras que no pueden ser más optimistas. Así, se ha llegado a un intercambio de casi 50 millones de libras con Inglaterra; de más de 25.000 millones de francos con Francia y de unos 90 millones de dólares con Alemania. Estos niveles de comercio suponen cuantiosos aumentos sobre los del año precedente, hasta el pun-

to de que en el caso de Alemania, representan un incremento del 50 por ciento.

—¿Cuál es la orientación económica previsible para este año?

—En buena administración, no pueden ni deben nunca esperarse virajes bruscos o golpes de timón. Puesto que durante los pasados meses se han conseguido resultados estabilizadores en la economía española, gracias a la política coordinada de los diversos Ministerios económicos, y puesto que las circunstancias no aconsejan una alteración de esas orientaciones, es evidente que debemos persistir en nuestra línea trazada.

Por consiguiente, no cabe duda de que debe mantenerse la orientación ya seguida hacia la normalidad. Dentro de esa tendencia, y en lo concerniente a mi departamento, son fundamentales la defensa del valor exterior de la peseta mediante el sostenimiento de los tipos de cambio, y la defensa de su valor interior a través de la política dirigida contra el alza de los precios. Con ello han de sentarse las bases de toda orientación económica sólida y a largo plazo; fundamento a su vez de la política social que es meta última —en lo económico— señalada ferreamente por el jefe del Estado. Pues justamente la defensa de la moneda y la lucha contra el alza de los precios constituyen la mejor garantía para el valor real de sueldos y salarios cuyo reajuste solamente es posible abordar una vez contenidos los precios e incrementada la producción, para mejorar cada vez más, dentro de la economía nacional, la relación entre dinero y mercancías.

Como puntos concretos en esa política de defensa de los precios, quiero citar la constitución de "sticks" para la regulación de los abastecimientos —plañada ya y en los comienzos de su iniciación para un más amplio desarrollo durante los meses venideros— y la persistente vigilancia de los márgenes comerciales excesivos. Pues si queremos lograr mejoras para las clases modestas, es preciso mantener a toda costa la capacidad adquisitiva de sus ingresos, y a ello colabora la vigilancia de esos márgenes que, en cuanto sobrepasen el límite de lo justo y económico, no deberán ni podrán ser tolerados.

IMPORTACION DE COCHES

—Señor ministro, una pregunta que interesa mucho en estos momentos: ¿Seguirán llegando automóviles y podrá facilitarse su adquisición?

—Creo que en el año transcurrido se ha dado también un buen paso hacia la solución del problema, y que en 1953 podrá avanzarse todavía más mediante importaciones de vehículos más numerosas que en años anteriores. Estas disponibilidades, a las que se irán sumando en el futuro los automóviles de producción nacional, contribuirán a aliviar la escasez de un medio de transporte que, al tratarse de los tipos que se importan y van a construirse, es un instrumento de trabajo imprescindible para nuestro desarrollo económico.

—¿Algo más, señor ministro, en relación con el futuro de nuestra economía?

—Poco más. Simplemente que consideramos los progresos realizados como la mera superación de una etapa. El año 1953, gracias al aumento de producción plenamente aprovechado mediante una política coordinada de todos los departamentos económicos, traerá nuevas aportaciones —que esperamos sean definitivas— para la estabilización de la estructura económica.

FRANCISCO CASARES.

PATRIA

OFICIOS. 10 - APARTADO DE CORREOS 76

DOMINE

Por CERDA



—¿Hay derecho a que después de un año de venir mi hijo a la escuela aún no sepa hacer la «O» con un canuto?

—¿Y qué quiere usted? ¿Qué también ponga yo el canuto?

LOS FLAMENCOS SE SOLTARON LA LENGUA

El secreto del cante consiste en la voz redonda y gruesa, porque la fina no vale

TRES COSAS PARA CANTAR BIEN: VOZ, VOZ Y VOZ

Las declaraciones de Valderrama no gustaron a los del gremio. Los dieron algunos periódicos, entre ellos "Siete Fechas". Se alarmó Caracol, que entonces iba a actuar en Madrid, y pidió comunicación con Valderrama. El gitano pagó entonces la publicación en varios diarios de un telegrama que aprovechaba para hacer propaganda. Textualmente decía: "Manolo Caracol. Teatro Calderón. Madrid-Guadix. — Indignado informa-



MANOLO CARACOL

ción difamatoria totalmente ajena a mi concepto de compañerismo y amistad, curso carta urgente "Siete Fechas" aclarando y a periódicos exigiendo rectificación.—Valderrama."

Me pedía que rectificara, y yo ratifiqué. Le repliqué cursando otro telegrama a "Siete Fechas": "Extrañado actitud Valderrama desmintiendo declaraciones que me hizo, ruego confirme las mismas, que puedo demostrar con testigos que también le escucharon". El periódico madrileño procedió dejando en el cesto la carta recibida de Valderrama y publicando una fotografía de mi telegrama, junto a la carta que yo había sostenido con Pinto, y una introducción a la misma muy oportuna, que terminaba así: "Mientras tanto, ahí va otro reportaje en el que Pepe Pinto dice algunas cosas..."

Esas cosas originaron un alboroto en el mundillo del cante. Por lo visto, Pinto había llevado a un espectáculo a Valderrama, pero tuvo que dejarlo, porque el público lo pateaba todos los días, en Sevilla.

Con Pinto había hablado también sobre las escuelas más en boga, las que más se copiaban ahora.

—La que más se imita —dijo— es la de Marchena, que nació siendo artista. Todos quieren imitarlo y Valderrama es el primero en intentarlo. Yo no, porque yo copio a los gitanos. En mi verba algo de "Niña de los Peñes", mi esposa, de mi cuñado Tomás Pavón o de don Antonio Chacón y Manuel Torres. Lo moderno que hago es mío. Ahora mismo soy un "cantor" de facultades y lo demuestro cantando en dos tonos más que antes. Vocalizo porque creo que la vocalización es esencial en el cante. Yo le he demostrado a Valderrama cómo debe cantarse y volveré a demostrarlo ante los públicos que quiera.

Pasamos a conversar sobre el cante a través del estilo de Caracol, un artista de raza grande, según decía.

El secreto del cante está en que hay que hacerlo con voz redonda, gruesa, porque la chica, la que es fina, no vale —afirmaba el "cantor". Y proseguía: "Hay que tener compás. La medida es más imprescindible que el eco. Esa medida la lleva mejor que nadie el propio Caracol. Valderrama dice que no sabe cantar por tarantas. Una noche estuve junto a Caracol, y cada uno cantamos ochenta o noventa cantes por tarantas. Manolo tiene una voz que no se adapta a esa modalidad, pero la domina y nadie puede discutirlo."

VOZ, VOZ Y VOZ

Le recordé a Chacón. —Fue más genial que ninguno —contestó— pero que no olviden a mi esposa. Eso no vuelve a darse.

Otro periodista metió en la polémica a... Pepe Blanco. Entre Pinto y Valderrama terció el antiguo taxista:

—Solo hay un "cantor" fuera de serie: Marchena. Puede que en este momento tenga menos voz, pero sigue siendo el único. La voz es muy necesaria. Recuerdo que el pobre don Ramón Montoya siempre me contaba que Chacón le decía: "Para cantar flamenco hacen falta tres cosas: voz, voz y voz". Muchos de los ases de ahora no la tienen y han de defenderse a fuerza de "chafos". Precisan excitarse con unas copas, para entonces disimular un poco la voz y sacarla un ratito: el ratito de la función. Desde luego, ahora no debe extrañar que pocos seamos ortodoxos cantando flamenco puro. A fin de cuentas, tantísimo para el público, y a sus gustos amoldamos nuestro arte.

Pasado algún tiempo de aquella polémica flamenco, me encontré con Pepe Blanco en un escenario. Recordamos los hechos.

—Aquello —dijo— estuvo entretenido. Creo que todos ganamos, porque el público se apasionó con las declaraciones

INDICE de HORAS

VITORIA, 9. (CIFRA).—Han salido de esta capital varias compañías con destino a la misión que en Yamaguchi (Japón) tienen los PP. Jesuitas. El envío comprende veinte bultos. En ellas se envía un reloj que interpreta una bella melodía y un dispositivo para tocar el "Angelus".

CARACAS, 9. (EFE).—La Asamblea venezolana ha celebrado hoy su primera reunión, y ha decidido inmediatamente, por votación, confirmar al coronel Marcos Pérez Jiménez en el cargo de presidente de la República.

DOS INCENDIOS EN BARCELONA

No hubo desgracias personales

BARCELONA, 9. (CIFRA).—A las seis de la mañana se declaró un incendio en un taller de maderas dedicado a la construcción de cajas para radios, propiedad de don Rafael Salvat Valle, instalado en la calle de los Juegos Florales, 74 y 76, bajos. Las llamas alcanzaron desde los primeros momentos grandes proporciones y alcanzaron al material almacenado, en resultado casi completamente destruido. Las pérdidas se calculan en unos 250.000 pesetas. No ocurrieron desgracias personales.

Otro incendio se produjo también esta mañana, en un garaje de la calle Bertrán, 11, en las cercanías del canóncano. Se inició en un depósito de leña y carbón para la calefacción y se propagó a otras dependencias del garaje. Las pérdidas son importantes y no hubo desgracias personales.

Anúnciese en PATRIA

MIORGO. (Continuara)

¡Buen cliente!

GERONA, 9. (CIFRA).—Un individuo entró en una tienda de ropas, instalada en la calle de La Barca, y manifestó su deseo de comprar dos trajes de confección y una gabardina. Le fueron servidas estas prendas, pero en el momento de pagar dijo que se había olvidado el dinero en casa y que volvería por la tarde. Dicho individuo volvió, como había anunciado, y aumentó el volumen de sus compras con una maleta color marrón, tres pañuelos, seis pares de calcetines, unos gemelos, tres calcetines, un jersey, una camisa y un pañuelo para el cuello. Cuando todo estaba empaquetado, dicho individuo sacó una pistola y amenazó a los tres dependientes que se hallaban en el establecimiento, ordenando a uno de ellos que atara a los otros dos. Luego el individuo salió al tercio y se marchó tranquilamente, no sin antes haberse cambiado de ropa.

NI SI NI NO

WASHINGTON, 9. (EFE).—El portavoz del departamento de Estado Mc. Dermott, ha dicho hoy que el departamento no puede confirmar ni negar la noticia de Prensa procedente de Londres de que ha sido designado un acuerdo angloamericano sobre la cuestión egipcia.